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DECIMOSEGUNDA SECCION

SECRETARIA DE HACIENDA Y CREDITO PUBLICO

CIRCULAR Unica de Seguros.

(Viene de la Decimoprimera Seccién)

Seccion 1

|.- Definiciones

SP:

AF
PIP
CBiv

CBit

Tasa de interés técnico.

1

1+i
1-v
1—(1+i) "™
Probabilidad de que un individuo de edad x alcance la edad x+k.
Probabilidad de que un individuo incapacitado de edad x, permanezca como tal hasta

alcanzar la edad x+k.

Probabilidad de que un hijo invalido de edad x, permanezca como tal hasta alcanzar la
edad x+k.

Probabilidad de invalidarse entre las edades x y x+k.

Ultima edad de la tabla de mortalidad.

Edad del incapacitado.

Edad del cényuge.

Edad de los hijos en orden ascendente.

Numero de hijos en la composicion familiar, en caso de tener estados de orfandad
combinada, los huérfanos sencillos seran n y los huérfanos dobles seran m.

Numero de ascendientes que dependen econdmicamente del asegurado o pensionado.
Edad de los ascendientes.

Pension Minima Garantizada a la fecha de calculo.

Sueldo pensionable para el calculo de la pension mensual del invalido por invalidez y
vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social, segun metodologia de Factores de
Actualizacién de los Montos Constitutivos.

Sueldo pensionable para el céalculo de la pensidon mensual del incapacitado por riesgos
de trabajo de acuerdo a la Ley del Seguro Social, segin metodologia de Factores de
Actualizacién de los Montos Constitutivos.

Ayudas asistenciales.
Asignaciones familiares.
Porcentaje de incapacidad parcial.
Cuantia basica para el calculo de la pensiéon mensual del invalido de acuerdo a la Ley
del Seguro Social.
CBjy = 0.35 X SPjy
Cuantia basica para el calculo de la pension mensual del incapacitado por riesgos de
trabajo de acuerdo a la Ley del Seguro Social.
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PV
PNSV
PNSI
PNSS
PBSV
PBSS
PSIH
PFH
MCSV
MCSI
MCSS

FACBI

INC =

SiPIP =100% entonces,
CB,, =max(0.7xSP,,CB,, x(1+ AF + AA)PMG)
Donde:
0.15 por cényuge
AF =< 0.10por cada hijo
0.10 por cada ascendiente
SiPIP <100% entonces,
CB,, =max(0.7xSP,,PMG)

Beneficio de la viuda (en porcentaje de la cuantia basica del incapacitado por riesgos
de trabajo).

b, = max(OA,O'QXPMG]

CB,

Monto por concepto de pagos vencidos a la fecha de calculo.
Prima neta del seguro de vida.

Prima neta seguro de incapacidad.

Prima neta seguro de sobrevivencia.

Prima basica del seguro de vida.

Prima basica del seguro de sobrevivencia.
Prima basica del seguro de invalidez para hijos.
Prima basica del finiquito para hijos.

Monto Constitutivo del seguro de vida.

Monto Constitutivo del seguro de incapacidad.
Monto Constitutivo del seguro de sobrevivencia.
Porcentaje para margen de seguridad.

Factor de actualizacion de la cuantia basica por inflacion, calculado segun la
metodologia correspondiente.

Incremento a la pension de conformidad con el decreto por el que se reforman vy
adicionan los articulos Décimo Cuarto y Vigésimo Cuarto transitorios del Decreto que
reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley Del Seguro Social

11% a) Si todos los miembros del grupo familiar tienen derecho al incremento

b) En todos los casos del seguro de sobrevivencia, excepto cuando el cényuge
del asegurado titular es masculino.

0% En:
a) El seguro de vida 'y
b) El seguro de invalidez para huérfanos cuando:
i) La viuda no tiene derecho al incremento
ii) Es viudo.

c) El seguro de incapacidad cuando el incapacitado aun no tiene el derecho al
incremento.

d) El seguro de sobrevivencia si el conyuge es masculino

e) El seguro de invalidez para hijos del seguro de sobrevivencia cuando el
coényuge es masculino.
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INCypis = 0% a) Si todos los miembros del grupo familiar tienen derecho al incremento

b) En el caso del seguro de invalidez si el incapacitado tiene derecho al
incremento.

c) En todos los casos del seguro de sobrevivencia, excepto cuando el conyuge
del asegurado titular es masculino.

1% En:
a) El seguro de vida 'y
b) El seguro de invalidez para huérfanos cuando:
i) La viuda no tiene derecho al incremento
ii) Es viudo.
c) El seguro de incapacidad cuando el incapacitado aun no tiene el derecho.
d) El seguro de sobrevivencia cuando el conyuge es masculino

e) El seguro de invalidez para hijos del seguro de sobrevivencia cuando el
cényuge es masculino.

Ro‘® Importe mensual de la pension de la viuda a la fecha del inicio del derecho.

3 AfRos que le hacen falta al incapacitado para llegar a edad 60
si x < 60 entonces: O =60 —x,

si x >= 60 entonces: O =0

(h) Probabilidad’ de que un hijo o huérfano de edad x, mantenga su derecho como
kM xm beneficiario hasta alcanzar la edad x+k.
(d) Probabilidad de que un hijo de edad x+k no continue estudiando.
Xj+k
y Edad que se utiliza en el caso en el que el padre o la madre de un asignatario hijo o
huérfano no tiene derecho a recibir pension.
Si es conyuge de sexo femenino sin derecho entonces
- El valor corresponde a la edad del asegurado menos 5 afios.
y=x-5
Si es conyuge de sexo masculino sin derecho entonces
- El valor corresponde a la edad de la asegurada mas 5 afos.
y=y+5
SMMGVDF Salario Minimo Mensual General Vigente en el Distrito Federal.

Decrementos Multiples
Sean

q;h) la probabilidad de que un hijo o huérfano de edad x pierda su derecho entre la edad x y x+1.

q;” Probabilidad de que un individuo de edad x muera entre las edades x y x+1, considerando
mejoras en la esperanza de vida (tabla de activos dinamica o “diagonal”)

qf: Probabilidad de que un individuo de edad x deje de estudiar entre las edades x y x+1

qim) Probabilidad ajustada de que un individuo de edad x muera entre las edades x y x+1

Decrementos Multiples. Para efectos de la transferencia de recursos, el derecho de los hijos estara en funcion de la probabilidad de que
un hijo o huérfano mantenga su derecho como beneficiario. Considera la probabilidad conjunta de fallecimiento y la desercién escolar.
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q;d) Probabilidad ajustada de que un individuo de edad x deje de estudiar entre las edades x y x+1

d
x|1- 1=

m _ om
q. q. 2

Y

(d) = d)( 1_£
9. =4, 2

(h) _ ~(m) (d)
gy =qy" +ay

Il. Criterios para el otorgamiento del Incremento a la Pensién

Criterios para el otorgamiento del incremento que sefiala el “Decreto
por el que se Reforman y Adicionan los Articulos Décimo Cuarto y Vigésimo
Cuarto Transitorios del Decreto que Reforma y Adiciona diversas Disposiciones
de la Ley del Seguro Social”

INTRODUCCION

Los presentes criterios estan basados en la interpretacion del Instituto Mexicano del Seguro Social al
articulo Décimo Cuarto Transitorio reformado conforme al Decreto por el que se reforman y adicionan los
articulos Décimo Cuarto y Vigésimo Cuarto Transitorios del Decreto que reforma y adiciona diversas
disposiciones de la Ley del Seguro Social, y seran aplicables a las pensiones otorgadas bajo el amparo de la
Ley del Seguro Social vigente.

DEFINICIONES
IMSS: Instituto Mexicano del Seguro Social

Pensionado: Los asegurados que por resolucion del IMSS tengan otorgada una pension de Invalidez o
Incapacidad Permanente Parcial, asi como los beneficiarios de aquéllos cuando por resoluciéon del mismo
tengan otorgada una pension de viudez, orfandad o ascendencia, todos ellos sin distincién de sexo.

Incremento: El beneficio a que tengan derecho los pensionados de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto
por el que se reforman y adicionan los articulos Décimo Cuarto y Vigésimo Cuarto Transitorios del Decreto
que reforma y adiciona diversas disposiciones de la Ley del Seguro Social.

CRITERIOS DE ELEGIBILIDAD

a) Tendran derecho al Incremento los pensionados por INCAPACIDAD PERMANENTE PARCIAL que
cumplan todos y cada uno de los siguientes requisitos:

e Tener 60 afios cumplidos
e Tener derecho a una pension igual o menor a un salario minimo general vigente en el Distrito Federal

e Para los pensionados que cuenten con varias incapacidades permanentes parciales, la suma de las
pensiones que reciban por cada una de esas incapacidades debera ser igual o menor a un salario minimo
general vigente en el Distrito Federal, en cuyo caso el incremento se calculara sobre ese monto total

b) Tendran derecho al Incremento los pensionados por ORFANDAD bajo los seguros de Invalidez y Vida o
Riesgos de Trabajo que se encuentren recibiendo pago de pension.

c) Tendran derecho al Incremento todos los pensionados por ASCENDENCIA bajo los seguros de
Invalidez y Vida o Riesgos de Trabajo.

d) Tendran derecho al Incremento sélo las pensionadas por VIUDEZ bajo los seguros de Invalidez y Vida o
Riesgos de Trabajo, que cumplan todos y cada uno de los siguientes requisitos:

*» Tener derecho a una pension igual o menor a 1.5 salarios minimos vigentes en el Distrito Federal.

También tendran derecho a recibir el Incremento, todos los nuevos pensionados que cumplan con
posterioridad con los presentes requisitos, en cuyo caso se debera realizar el calculo respectivo para la
transferencia de recursos complementarios. En su defecto, las aseguradoras devolveran recursos respecto de
los pensionados que pierdan el derecho por no cumplir los presentes requisitos.

CRITERIOS OPERATIVOS
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Generales

1. Para todos los pensionados, el Incremento serd equivalente al 11% del monto de la pension basica
respectiva a la fecha del inicio del derecho al pago de su pension. Si los pensionados tienen derecho a un
aguinaldo bésico, también recibiran el Incremento sobre el mismo.

2. En ningun caso se podra otorgar al mismo pensionado el Incremento por pensiones distintas. En el caso
de los pensionados que tienen derecho a una pensién de Invalidez y a una de Incapacidad Permanente
Parcial, solo se otorgara el Incremento sobre la primera.

3. Cuando el pensionado perdiera el derecho al pago de la pension basica también perdera el derecho al
Incremento; en caso de que esta situacion genere devolucion de reservas al IMSS, también se deberan
devolver las reservas correspondientes al Incremento.

4. En el calculo de los finiquitos para huérfanos, asi como para los que corresponden a las viudas por
segundas nupcias, se debera incluir el Incremento.

5. El Incremento se actualizara anualmente en el mes de febrero, conforme al aumento del Indice Nacional
de Precios al Consumidor (INPC) del afio calendario inmediato anterior.

6. Los pensionados con derecho al Incremento, se les otorgara el pago vencido a la fecha de inicio de
derechos de la pension.

7. Para efectos del Incremento se deberan aplicar las mismas disposiciones relativas a suspensiones y
fallecimientos que se adopten para la pension basica.

Especificos
Pensiones de Incapacidad Permanente Parcial

1. El Incremento se calculara sobre el importe de la pension basica, incluyendo ayuda asistencial y
asignaciones familiares en su caso

2. La renta correspondiente al Incremento sera modificado en la misma proporciéon que el beneficio basico
derivado de fluctuaciones en la composicion familiar.

3. Si un hijo esta suspendido no se toma en cuenta la asignacién familiar correspondiente, para el calculo
del Incremento.

Pensiones de Viudez, Orfandad y Ascendencia

1. El monto del Incremento sera modificado por cambios en la composicion familiar, es decir aplicara la
misma redistribucidon que a la pension basica.

2. Para las pensiones de viudez que estuvieran recibiendo el Incremento, en caso de que por
redistribucién de la pension bésica, ésta superara el limite de 1.5 SMMGVDF, perdera el derecho al
Incremento.

CRITERIOS TECNICOS

1. Para efecto de célculo de la prima Unica de los casos elegibles a recibir el Incremento, se considerara
como fecha de resolucion, la de la pension original.

2. La prima unica por transferir a las aseguradoras, equivale al valor presente de las obligaciones futuras
que éstas contraeran con los pensionados, calculada de acuerdo con la presente “Nota Técnica”.

Para los recursos correspondientes al pago del incremento con fecha de pago posterior a la resolucion y
considerados desde en monto constitutivo original, el Instituto Mexicano del Seguro Social transferira, en su
caso, los complementos necesarios para que la compafiia de pensiones haga frente a sus obligaciones por
este concepto.

Seccion 2

Pagos vencidos

Los pagos vencidos no prescritos estan considerados como un pago unico (PV) dentro de la férmula de
calculo de la prima.

Para aquellos casos que tengan derecho al Incremento a la Pension se calculara la parte correspondiente
a los pagos vencidos del Incremento a la Pension



6 (Decimosegunda Seccion) DIARIO OFICIAL Lunes 13 de diciembre de 2010

Donde PV se define en la metodologia respectiva.
Seccion 3
I. Seguro de Vida

a) Viudo(a) y huérfanos

Se define:
p*(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
k afio k
b1(j) Es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el(la) viudo(a) sobrevive.
bz(j) Es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el(la) viudo(a) ha muerto.

i
o) g (¢ i—t) n>j
pk( )(J)= ;pk Oxp(-t) nxj

0 n<j
Py (0) =1

1_kpl>J<m s=0
Pim(S) = kp;m s=1

0 s=2,34....n

u {kp(xhn: si(x,,)no esinvalido
kpxm_

P si(x,,) esinvalido

b,:(i)=0 ~_ . 25 . 25
! b1(J)—m|n(§><by +(J><0.2),£)

0

binc2(j) bz(j)zgixmin(jxo.:s,1)

Si se trata del caso de viuda(o) sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos
con derecho al incremento

02() xINC,, i min(2xb, +(jx0.2), 22)= 2 xb, +(jx0.2)
o () - 24 24) " 2
incl - i
0200 xINCois i i 2 ,p 4+ (jx02), 22)= 2
b, +(x0.2) 2 24) " 2

Dy () = 2 xming x 031) x INC

.. 25 . 25 25
b,(j) = mln(ﬂxby +(J><0-2),ﬂ) b, (j) = ﬂxmm(J x0.3,1)
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o, X {Z P (j) % (b1(j) + binc1(j)):| +
Al =81 Z " X V¥ x (1+INC)
k=0
Tk py |:Z pk n)(J (b (J + bch(J)):|
PBSV =A™
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b) Viudo(a) sin huérfanos
A = [by x12.5x (4, —;‘1) }x(1+ INC)

Donde :
o=y

a, =kayka

k=0

PBSV = A‘y’”

c) Huérfanos de padre y madre

AT ={ a” Z(Zp*(n)(JXb(JJXV}X(HlNC)
X210 Xn) g

0

Donde:

*(n) (J) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
P« afio k.

b1 (J) Es el beneficio a pagar por los sobrevivientes.

j
iy ) 2P )xpa(—t) nxj
0)=15

0 n<j
0(0)=1
P, s$=0
pk,m(s): kpim s=1
0 s=2,34...,n

. [ P® six,)noesinvalido
P = P si(x,,) esinvalido
b,(j) = min(jx0.3,1)

PBSV =A™

X1,X2 .. XD

d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

AW {a“z Z[ [ip?”(nxbmn}(1—kpy)x[ipi("’u)xbz(nﬂka}xmlNC)
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Donde:

p *(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
k afio k.

b1(j) Es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el padre o madre sin derecho

a pension sobrevive.

b2 ) Es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el padre o madre sin derecho
a pension ha muerto.

j
aon iy = ) 2P xpy (-t n>j
0)=14%

Pk
0 n<j
P (0)=1
1_kpim s=0
pk,m(s)= kpim S:1
0 s=2,34...,n
. [P si(x,)noesinvalido
P = P si(x,,)esinvalido

b,(j) = min( x0.2,1)
b, (j) = zixmin(j %0.3,1)

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

ag’ x 2| Py X(Z 2 P @) x P (i) x by G, J)j
k=0 j=0 i=0

m+n

o = *(m+n
Ay‘xl__,xn,xnﬂ ..... Xn+m - +(l—kpy)x(z pk( )(Z)sz(l)j:|ka X(1+INC)
=0

Donde:

D *(“)(i) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i huérfanos sencillos de n
K originales en el afio k.

p *(m)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos dobles de m
k originales en el afio k.

b, (i, ]) Es el beneficio a pagar a los i huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles considerando que
el(la) padre(madre) sin derecho a pensién sobrevive.

b, (/) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) padre(madre) sin
derecho a pension ha muerto.
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n=i

p:;(n) (i) = tz:;) p;(nil) Oxpy, (-1
0

n<i

i
*(m) ¢z *(m_l) t ._t 2 j
pk()(J)z ;pk ()ka,m(.l ) m2j

0 m< j
p:?(0) =1
p?(0) =1
1_kp:, s=0
P, (s) = ka:(, s=1
0 s=234..,n
1-ypy, s=0
pk,r(s)= kpl:(, s=1
0 s=234..,.m
0 = PP si(x,)no esinvalido
T epi™si(x, ) es invalido
u ok (xh,) si(x,)no esinvalido
P, = D si(x,) esinvalido
. e 25 . 25
b.(i,j)=min|ix0.2+ =—=x(jx0.3)—
() [ 5 i )24]

b, () = %x min(( 1) x 0.3.1) Donde

PBSV =A™

Yo X1 XnaXn41oen Xmn

[ =i+ ] v

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre

(huérfanos dobles)

Donde:

p*(n) (I) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i huérfanos sencillos de n
k originales en el afio k.

p*(m)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos dobles de m
K originales en el afio k.

b, (i, j) Es el beneficio a pagar a los i huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles considerando

que el(la) viudo(a) sobrevive.

b, (1)

Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a) ha muerto.
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ﬂ@@zjgpﬁﬁmxpma—o nxi

0 n<i

i
o) (i (¢ j—t > |
pk()(J): tZ(;pk ()ka,m(.l ) m2>|j

0 m<j

p?(0) =1
P (0) =1

1_kp§j<, $s=0
pk,r(s) = kpl)J(r :1

0 s=2,34..,n

1—kp‘;r s=0
pk,r(s): kp:l(r S:]'

0 s=234...m

(h) : . .
oY = «Px  si(x,)no esinvalido
i si(x,) es invalido
o = DY si(x,)no esinvalido
<P T pi™ si(x, ) es invalido

Biei(i,) =0 b, (i, )= min(;ix (by + Jx 0.3)

+i><0.2,—5

3
24

bine2 (1) =0 b, ()= ;ix min((7) x 0.3,1)

Donde I=i+j Vi,j
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Si se trata del caso de un(a) viudo(a) sin derecho al incremento y n+m huérfanos con derecho al
incremento:

25

. 25 . . . 25 . 25 .
0.2xi+0.3x—x j)xINC.. si min(x\b, + jx0.3)+(ix0.2),—) =—x|b, + jx0.3)+(ix0.2
( 50 < DXING,, G, +ix03)+(x02 7 =7 ixlb, +x0.3)+(ix02)

b (i i) = . 25 .
(0'2X|+0'3XﬂXJ)XINCbis o5

24

i miné> ; 25
si min(_—x|b, +7x0.3)+(ix0.2),) =
(by+j><0.3)+(i><0.2) (24><( y FJx ) (ix )24)

bincz(l)=Zixmin(lxo.sn)xmcbis Donde I=i+j Vi,j

= 25 25 5>< X
b,(,]j) = mln(24><(b +j><03)+|><0224j b,()= 24 min((/) x0.3,1)

m

y X {Z P @)% P () x (by i, ) + Byl J))} +
A ~ 2 Z =0 i=

(I~p,) X{Zp*(mm)(l) b (Z)+binc2(l)):|

=0

=

xV*x (1+INC)

PBSV =A™

Y.X1,X2 e Xy

g) Ascendientes

A = {0.2><12.5><(ézj -;)}xm +INC)

Donde:

(DZJ
a, =y, P, x v
]

k=0

PBSV = Y A

=
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Il.- Seguro de invalidez para huérfanos

a) Seguro de invalidez para huérfanos - definiciones
Se define para este seguro:

h
**n T N)xp, (h—t) n>h
pk( )(h) _ ;pk ( )ka,n( )

0 n<h
pe ?(0) =1
1_kp:<l:q s=0
p;,m(s) = kp;L:n S = 1
0 s=234....n
pY = kp(th) si (x,,)no esinvalido
P 7™ si(x,,) esinvalidoom = |

() = Zp*(” "(t)xp,(h—t) nxh

0 n<h
P (0) =1
1_kpim s=0
Pum(S) = kpl;(m s=1
0 s=2,34...,n

kp(th) si (x,,)no esinvalido

p = . . . 3T
B 71 S:W si(x,,) esinvalido

b) Viudo(a) y huérfanos

PSIH = a ><Z25 " ><a

......
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Donde:
ES N : P % (bs(h) +bjpes () +
®(h)—p™(h))x| " ° vk si(x,,)no esinvalido
k;{hzgl(pk (h)=p™( ))><[(1_kpy)><(bz(h)+bin02(h))ﬂ}x Xm)
5 (5) -
Y. X1,X2,e0 Xy
0 si(x,,)es invalido
b, (h)=0 25 25
1 b,(h)= mln(ﬂxby +(hx0.2),£)
binc2 (h) =0 b2(h) = ;jxmln(h XO3,1)

Si se trata el caso de un(a) viudo(a) sin derecho al incremento y n huérfanos sencillos con derecho
al incremento:

0.2xhxINCp;s si min(;ixby + (hx0.2),§5) = §5x by +(hx0.2)
Binc1(h) = 02xh

25 25 25
————xINGC; si min(—xb, +(hx0.2),—)=—
b, +0.2xh " Cbis S MG, by *(1x02)5 )= 5
25 .
b,p() = 2> xmin(h x0.3,1) xINC, .
24
.25 25 25
b,(h)= mln(ﬂxby +(hx0.2),£) b,(h)= ﬂxmln(h x0.3,1)
c) Huérfanos de padre y madre
PSIH_ xay® 225 B X8 x(L+INC)
Donde :
a0 _) 2 (Z(p;“”)(h)—p;<">(h))xb1(h)]ka si (x,.) no es invalido
X1,Xg 00Xy | k=25-x; \h=0

0

si (x,,) esinvalido
b,(h) =min(hx0.3,1)
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d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

PSIH = agf) XD o5 B, X8V L X (L+INC)
j=1
Donde :
o (& ") -p™ () x(p, xby(h) : o
D) BN " YT VR si(x,,) no es invalido
ay,x1,x2 ..... Xn k=25-x; | h=0 +(1_kpy)><b2(h))
0 si (x,,) esinvalido

b,(h) =min(hx0.2,1)
25 .
b,(h) = ﬂ>< min(hx0.3,1)

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién (huérfanos sencillos) y m huérfanos de

padre y madre (huérfanos dobles)

Se define para este seguro:

a
570 (a) = ;pk O)xp@@a-t f>a
0 f<a
e
" @D xp, (e—t) g>e
pk(g)(e): ;pk () pk,g( ) g
0 g<e
P @0 =1
P ?(0) =1
1,0} $=0
p;,r(s): kp;u, s=1
0 s=234..,f
1-.p s=0
p;r(s): kpj(u, s=1
0 s=234..9
o B si(x,)noesinvalido
X PE™ si(x,) esinvalidodr =h
w | PP si(x,)noesinvalido
<Px, = (P si(x,) esinvalido

p:;(f) (a) = Z p;(fil) Oxp@a-t) fza

0

f<a
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pz(g) (€)= Zpl(gil) (t) x Pig (e—-t) g=e
t=0

0
P (0) =1
pi”(0) =1
1_kpl;<,
pk,r(S): kpl;,
0
:I-_kpl;r
pk,r(s): kpzr
0
L
R

(h)
k px,

u
kpx, - (inv)
k Mx,

g<e

s=0
s=1
s=234.,f
s=0
s=1
s=234..40

si (x,)no esinvalido
si(x, ) esinvalido

si(x.)noesinvalido
si(x.)esinvalido

L (*h) g (*h)
PSIH:a%Z)x > o5 _x. Ty X8y x T > o5 _x Ty XAy X x L+ INC)
h=1 h “n Y Xr%n p=1 h *n Y% Xm
Donde:
o | WP [Z 2P D*pO @) -p" ) B D) x b j)J +
/070 xv*  si(x,)noesinvalido
k=25-x, (S **(m+n *(m+n
(1—kpy)x[2(pk< ()-py ’(z>)xbz(l)j
1=0
Bty =
0 si (X,) esinvélido
e | kP5 X ( 2 (P @ P () =P @) x B (1)) x by, j)] +
¥ i=0 j=0 k . L
xv"  si(X,)noesinvélido
k=25-%y [ x(men *(m+n
(1—kpy>x[ by 1) - py >(z))xbz(z)j
1=0
Bty =
0 si (x,,) esinvélido
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i ol 25 . 25
b, (i,j) = mm(. x0.2+ 2 x (j><0.3),24J

bz(l):gxmin(lxo.&l) Donde I=i+j Vi,j
f) Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre

(huérfanos dobles)
Se define para este seguro:

I (a) = ; P V(O xpPisa-t) f>a
0 f<a

p’l:*(g) () = p*k*(g_l) (t) p;g (e—-t) g=e

t=0
0 g<e
p.?(0) =1
P ?(0) =1
1_kp;u, s=0
Pl (8)=1.py  s=1
0 s=234..,f

1_|<pj<ur s=0
p;,r(s): kp:: S:]'
0 s=234..,¢

u _
<Px DU si(x,) esinvalidodr =h

r
XT

. { DY si(x,)noesinvalido

Xp

() si (x,) esinvalido

k Mx,

N { % si(x,)noesinvalido

0@ = | 2P Ox P @D fxa
0 f<a

o #(-1) _
p;(g) (€) = ;pk (1) x Prg (e—-t) g=e
0 g<e

p.”(0) =1
Py (0) =1
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1-pi =0

pk,r(s): kpzr s=1
0 s=234..,f

I-py, s=0

pk,r(s)= kp?(, s=1
0 s=234..,40

Xy

pi™)  si(x,)esinvalido

Xy

. P™M si(x,)no esinvalido
k px, =
k

pu__{kp@ si(x )noesinvalido
k Mx,

™ si(x, ) esinvalido
[ n * m *
PSIH=a{x| % ot «al i’() N P S «al i’() y }(1+1Nc)
h=1"% % Y% 21T e Y,
Donde:
P, {z > (55 (1)L ) =P (1) B () ¢ 046 ) b (i,j))}+
- xv* si (x,,) no esinvalido
IS I [N x["f"(p;“m*m D= O 6,0 +b,,w2(z))}
0 si () esinvalido
P, x { > > (0B () - P (X B7 (D)< ) + by m} +
3 xv* si (x,,) no esinvélido
alh = (@-p,)x {z (pr ™ ) -y ()= (b, () +b,,. (n)}
0 si (x,,) esinvalido

Biei(i,) =0 25

b, (i j) = min(zix b, +ix0.3]+ix 0.2,24j

bz ()= 0 bxnzzixmmUxQ&D

Donde I/=i+j Vi,]
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Si se trata del caso de un(a) viudo(a) sin derecho al incremento y n+m huérfanos con derecho al
incremento:

(02xi+03x§ngbdNCm simnmggxmy+jx03)+ax02x§g)=§gx®y+jx03)+ax02)
. . 2%
Binet (1) =9 (0.2xi+0.3x == x j)xINC,
24 si min(2x (o, +jx0.3)+(ix0.2),22) = 2°
24”0 24' " 24

. 25 .
b, +J><0.3)><ﬂ+(|><0.2)

bincz(l)=ijmin(leBJ)xlNCbis Donde I=i+j Vi,j

b,(i,j) = min(gix [b, +ix0.3]«ix 0.2,33 b,(l)= ;ix min(/ x 0.3,1)

lll.- Finiquito para huérfanos

PFH =Y B(x;)x(1+INC+INC,,)

=1
Donde:

06 V16—xj
(VX6 Py) si0< X, <16

25-X;
0.6 v (d)
B(x;)= {; 7P Xﬁk} si16<x; <25

0 six; >25

IV.- Prima Neta del Seguro de Vida
PNSV =CB, xFACBI x(PBSV +PSIH + PFH)

V.- Monto Constitutivo del Seguro de Vida
MCSV =PNSV x(1+a)+PV
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Seccion 4

I. Seguro de Incapacidad
a) Beneficio del incapacitado(a) con incapacidad mayor al 50%
Sean

5 = Z kpX(inC) % vk

~inc  _ (inc) K
a = p X V
;;; k"™ x

A _ 42 5y -
X X 24

A(Ine _ 45 5, [ginc _ 11
X x 24

PNSI = (PIP x CB . x FACBI )« {[Ag(rt)x(1+lNC )}+[A§{t)i“° % INC bis}}

b) Beneficio del incapacitado(a) con incapacidad mayor al 25% y menor o igual al 50%
Sean

a =S plme) oy

X = X
. ®»—60 +3 .
.inc (inc ) K
aX = kZ:5 K px X V
A Z g2 g -1
X X 24
Alrt)ine o (4(inc) 11
X X 24

PNSI = (PIP x CB - x FACBI )>< {[Ag(”) x (1 +INC )} n [AE(“)“”C < INC }}

Il.- Monto Constitutivo del Seguro de Incapacidad

MCSI=PNSIx(1+a)

Seccion 5

|.- Seguro de Sobrevivencia
a) Incapacitado(a) con hijos y conyuge
Sean:

pk{nj |:_|:| Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
afno k.

b,() Es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el conyuge sobrevive.

b2 ) Es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el conyuge ha muerto.
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j
) g -1 (¢ i—t >
0:j) = ;pk t)xpen(i—t) n=>|j

n<j
P ?(0)="1
1_kp§m s=0
pk,m(s): kpl:(m S:1
0 $s=2,34....n

ol = PN si(x,)no esinvalido
e ™ si(x,,) esinvalido

R =CB, xB

ﬂ><by+0.2><j

b, () = ;ix min(j x0.3,1) xINC,,

Donde:
Porcentaje segun:
Parentesco Ley Distribucion
D B
Viuda by (D/IS)%
n huérfanos sencillos n x20% (D/S)%
m huérfanos dobles m x 30% (D/S)%
Total S=Suma 100%
-Si Rg"a < PMG Yy el conyuge es femenino:
. . 25 . 25
b, () =min(Z xb, +(x0.2),77)
b,() = ;ixmin(jxo.3,1)
binc1(j) = O
bincZ(j) = 0
- En los demés casos:
. .. 25 . 25, 25 .
0.2x jxINC,, si min(_, xb, +(x0.2),7 )= xb, +(1x02)
binet() =1 0.2xjxINC, . .25 . 25
s 22 xb, +(jx0.2 ===
o5 Si m|n(24><by (jx0.2) 24

. .25 : 25
b,() = m|n(§x b, +(jx0.2), ﬂ)

b, () =§ixmin(j «0.3,1)
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%, |:Zp*(n b (J)+b|nc1(‘|))j|
A(:y),x » % X 2(1 PUI)x x V¥ x(1+INC)
(o py)><{Zpﬁ(”)(j)x(bz(j)+bin02(j))}
PBSS =A®

X,Y,X1,X2 e X

b) Incapacitado(a) con cdnyuge sin hijos
Sea:

Ry = CB, xb,

—Si el conyuge es femenino y R{* < PMG

A {b x12. 5xz(1 ™ kpyka}x(1+|NC)

X,y

—En los demas casos :

-y
AM =p ><12.5><kzo(1 PN p, XV

PBSS = A®

c¢) Incapacitado(a) con hijos huérfanos de padre o madre
AT —{gixa x Z<1 mx(z p:“’(j)xbm)jxvk}x(MNC)
1X1,X2 4oy Xy j:()

Donde:

*(n) (J) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
P« afio k.
b,() Es el beneficio a pagar por los sobrevivientes.
i
-y I O)xp(-t) n>j
pk(n)(J) — ;pk (1) pk,n(J ) J
0 n<j
(0)=1
=Py, s$=0
Pim(S) =14 «Py s=1
0 s=2,34...,n
.| P si(x,)noesinvalido
et si(x,,) esinvalido
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b1(j)=min(j><0.3,1)
PBSS = A"

d) Incapacitado(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pensién

(Z P ()b (,)j

A _ 3(1‘2 <3 (1=, Unc))x x vV tx (1+INC)

X,Y,X1,X2 50 Xy X

k=0 (Zp*(n <b (J)J

Donde:

p*(n (J) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
ano k.

b,() Es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el padre o la madre sin derecho
a pension sobrevive.

b2 (J) Es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el padre o la madre sin derecho
a pension ha muerto.

j
*(n) /: *(n71) t _t nZ
010 (j) = ;pk () xpe,(-1) j

0 n<j
P (0) =1

1_kpl>im s=0
Pim(S) = kpl;(m s=1

0 s=2,34...,n

ol - PP si(x,)no esinvalido
K P si(x,,)esinvalido

b,(j)=min(jx0.2,1)
N_25 .
bz(J)—ﬂxmln(Jxo.&’])

PBSS =A™

XY, X1,X250 X0

e) Incapacitado con ascendientes

A® =10.2x12.5x 3 (1-,p™ ), p, xV* |x(1+INC)
" k=0 )

PBSS - Y A%
=1
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f) Incapacitado(a) con conyuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre
o madre (orfandad sencilla)

Sean:

p*(n) (I) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i hijos con orfandad nula de n
k originales en el afio k.

p*(m)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos sencillos de m
k originales en el afio k.

b, (i, j) Es el beneficio a pagar a los i hijos con orfandad nula y a los j huérfanos sencillos
considerando que el(la) esposo(a) sobrevive.

bz(]) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) esposo(a) ha muerto.

pr((n) (I) - ; p;(nil) (t) X pk,n (i - t) nxi
0 n<i
i

p:(m) (J) - Zpi(m’” (t)>< pk,m(j_t) m 2 J
0

t=0
m<j

0.2(0) =1
p?(0) =1

1_kpl>i, s=0
pk,r(s): kpt:, s=1

0 $s=234..,n

1—kp‘x‘r s=0
pk,r(s): kp:, s=1

0 s=234...,.m

0t = P si(x,)no esinvalido
Fx T e si(x, ) es invalido
. P si(x,)no esinvalido
Fx T pi™si(x, ) es invalido

RY =CB, xB

Donde:
Porcentaje segun:
Parentesco Ley Distribucion
D B

Viuda by (D/IS)%

n huérfanos sencillos n x20% (D/S)%

m huérfanos dobles m x 30% (DIS)%
Total S=Suma 100%

Si R;da < PMG Yy el conyuge es femenino:



Lunes 13 de diciembre de 2010 DIARIO OFICIAL (Decimosegunda Seccion) 25

- . 25 . 25 . 25
b1(l,j)=mln(§xby+Ix0.2+ﬂxjx0.3,§)

b2(I)=§ixmin((I)><0.3,1) Donde I=i+j Vi,j

binC1 (I’J) =0 y binc2 (I) =0

- En los demas casos:

i><0.2+§><j><0.3 xINC,, si min(ﬁxby+ix0.2+§jx0.3,2 )= 25 xb, +|><02+—J><03
24 24 24 24" 24

by (i:1) = [i ><O.2+25><j><0.3j><|NCbis
24

o5 o5 Si min(éxby+ix0.2+§jx0.3§):§
—xb, +ix0.2+—xjx0.3
24 7 24

meU)=gixnﬂn«DXOSA)xINCMS Donde I=i+] Vi, j

. .25 . 25 . 25 _25
b1(I,J)=mIn(£xby+|x0.2+ﬂx1x0.3,£) b2(|)—ﬂxmln(()><031)

{ZZ () <”>(n)><(b1(i,j)+bm(i,j)>j
FO0 <V x(1+INQ

(+b,) {zp“““)(z) by(I}+ .ncz(l)}

A(rt) (12) Z kp |nc
X

VXL XX - Xnm

PBSS = A®™

YiXLo Xn o Xn4+1om Xman

g) Incapacitado(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m

huérfanos de padre o madre (orfandad sencilla)
Sean:

p*(n) (I) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i hijos con orfandad nula de n
k originales en el afio k.

p*(m) (J) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos sencillos de m
K originales en el afio k.

b, (i, j) Es el beneficio a pagar a los i hijos con orfandad nula y a los j huérfanos sencillos
considerando que el(la) padre(madre) sin derecho a pensién sobrevive.

b, (/) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) padre(madre) sin
derecho a pension ha muerto.
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0: (i) = Zp*(n_l) Oxp,(i-1) nxi
O n<i
pi™ (j) = tzzj;,pz(m_l)(t)kam(J_t) m2j
m< j
p”(0)=1
P’ (0) =1

1-.py, s=0
pk,r(s) = kpt:r S :1
0 §s=2,34...,n
1-py, s=0
pk,r(s) = kpt:, S :1
0 s=2,34..m

o' = P, si(x,)noesinvalido
] pi™ si(x,) esinvalido
0¥ = Py, si(x,)noesinvalido
Pr =00 si(x,)esinvalido

b,(i, j) = min(i x0.2 + ijx jx0.3.1)

b2(1)=§ixmin((l)x0.3,1) Donde I=i+j Vi j

P {22 SRORERIORENG Dj

A(II) N 12) Z — p;nc X Vk X (1 + INC)

. ){ § pém*”’(nxbza)}

=l

PBSS = Ai“j -
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Il. Seguro de Invalidez para hijos

a) Seguro de invalidez para hijos aplicables a los incisos b, c y d anteriores. -

Definiciones
Se define para este seguro:

Zpk’” kan(h t) n>h

O n<h
P "(0)=1
1_kp:(:1 s=0
p;,m(s): kp:(L; s=1
0 s=2,34..n
w Py si(x,)noesinvalido

Py, = . e .
] ™ si(x,, ) esinvalidoom = j

h
“n i ( h—-t) nxh
pk( )(h)= ;pk ()% Py ( )

0 n<h
P (0)=1
P, s=0
Pen®)= (k)pim 2212,3,4...;1
0! = kpih) si(X,,)noesinvalido
kMx, ™ (inv)

pX si(x,,)esinvalido

b) Incapacitado(a) con hijos y conyuge

(12)
PSIH = a XZZerx x 8¢

ny1 X2

R = CB, xB
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Donde:
Porcentaje segun:
Parentesco Ley Distribucion
D B
Viuda by (D/S)%
n huérfanos sencillos n x20% (D/S)%
m huérfanos dobles m x 30% (D/S)%
Total S=Suma 100%

- Si el conyuge es femenino y Rgda <PMG

25 25
b (h)=min(_ / xb, +(hx0.2), )

b,(h)= gixmin(h x0.3,1)
binc1(h) = O
bincZ(h) = 0

- En los demas casos:

0.2xhxINC,, si mln(éxb +(hx0.2),2%) = 25><by +(hx0.2)
24 24" 24
h) = .
Dinci(N) =9 0.2xhxINC, Si min(2—5xb +(hxo_2),2j)=2£
2—5>< b, +0.2xh 24 7 24" 24
24
b, ,(h)= 2> xmin(h x0.3,1) xINC,,,
24
.25 25 _25 .
b,(h) = m|n(ﬂx b, +(hx 0.2),ﬂ) b,(h) = EYe min(h x0.3,1)
Si (x,,) no es invalido se define axyx x,..x, COMO :
3 (i) {2 o ) -p. ()< [cp, x(b1(h)+bm1(h))+(hpy)x(bz(h)+bincz(h))]}ka x(1+INC)

Si (x,,) es invalido :4¢! =0

xyx X3, Xy
c) Incapacitado(a) con hijos huérfanos de padre o madre

PSIH—— ag” xzm . < &g x (1+INC)

x,x1 X2y Xy
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Donde:
el _ 2 -, p") (Z(pk '(h)- (h))><b1(h)Jxvk si(x,,) no es invalido
X X1 Xg, Xy | K=25-X;

0 si(x,,) esinvalido

b,(h) = min(hx 0.3,1)

d) Incapacitado(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pensién

PSIH = a xZZSXran(‘ . X(1+INC)

XY, X1,Xo

Donde:
0% n (0™ (h)Y=p ™(h)) x «b.(h
i) B z pne))x Z(pk () =P )Py by(h) x Vv si(x,,)no esinvalido
Ay XiXpty | koo, h= +(1=p, ) xb,(h))
0 si(x,,) esinvalido

b,(h)=min(hx0.2,1)
bz(h)=§ixmin(hx0.3,1)

e) Seguro de invalidez para hijos aplicables a los incisos fy g.

60 (a) = tz; PV xpy,(a-t) f>a
0 f<a

**(9-1) _
p’:(g)(e)_ z (t)xpkg(e ) g=e

=0
0 g<e
p.?(0) =1
p,? (0 =1
1-py =0
p;,r(s): kp:: S:]'
0 s=234..,f

l—kp?: s=0
P =1 P2 s-1
0 s=234..,90

kpxu = o

. P si(x,) noesinvalido
© | PY™ si(x,)esinvalido6r=h
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" i (x,) no esinvalido

u ) kFx
Fx T p i (x,) esinvalido
" (D)
fof) (a) = ; P (M)xp(@a-t) fxa
0 f<a
. : *(g_l) t X e_t Ze
pi0(e) = | 2P 0Py =) g
0 g<e
pi?(0) =1
P2 (0) =1
- P, s=0
pk,r(s)= kpzr s=1
0 s=234..,f
1_kp§’<, s=0
pk,r(s): kpzr s=1
0 s=2,34..¢
. | si(x,)no esinvalido
P = P si(x,) esinvalido
. HPY  si(x.)noesinvalido
P = Dy si(x.)esinvalido

f) Incapacitado(a) con conyuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre
o madre (orfandad sencilla)

PSIH:a%lZ)X g 25-x, ' Xa(y*})l() x * g 25-x, ' Xa(y*})l() X
h=1 h “h 1n h=1 h “h B AN 10
Donde:
R\ = CB, xB
Porcentaje segun:
Parentesco Ley Distribucion
D B
Viuda by (D/S)%
n huérfanos sencillos n x20% (D/S)%
m huérfanos dobles m x 30% (D/S)%
Total S=Suma 100%
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- Si Rgda < PMG Yy el conyuge es femenino:
25

- .25 . 25 .
b1(l,j)=mln(ﬂxby+Ix0.2+£xjx0.3,ﬂ)

bz(l)=§ixmin((l)x0.3,1) Donde I=i+j Vi,j

|nc1(I J) 0
bin02(|)=0
- Si el conyuge es masculino con i, j hijos o si Rgda > PMG
i><0.2+§jx0.3 xING;s si mln(éxb +|x02+§j 03,25) 25 xb, +|><02+—51x03
24 24 24 24" 24 24
Bined(i, )= ixo.2+§jxo.3 xING,
24 * . . 25 25 25 25
5 25 si min(_— xb, +|x02+—] 03=)="—
2aby +1%02+7 203 4 24" 24

bincz(l)=;ixmin((l)xo.3,1)xlNCbis Donde l=i+j Vi,j

b1(i,j)=min(§ixby +ix0.2+§i>< jxo.agi’) b,(l) = —>< min((1)x 0.3,1)

Si (x,) no esinvélido se define al}) . como:

{ZZ T )BT () - i () 0 () (b <|j)+bmc1<i,1>)}+

3 (1 pi™))x e x v x(1+INC)
e |:1_kp X( H(mm) pl(m+”)(l))><(b2(l)+bincz(l))ﬂ

Si (x,)esinvalido: al}) =0

Si (x;,) no es invalido se define ayx .... x COMO

[Z DO @O %™ () = P 6) x P () % (B G ) + By () j))} +

=X
! i=0 j=0

Y P ]
{(1—kp,,) x[z( 7 (1) = i (1) )x(b, (1) +b,-m.2<z))ﬂ

1=0

x vk x (1+ INC)

Si (x,)esinvélido: al) =0

g) Incapacitado(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m
huérfanos de padre o madre (orfandad sencilla)

i oxalh
X

_B e
PSIH = xal® x I

Z
2= Xp Xy VXX Ty h

<al™ }x (L+INC)
K=1%>"%h

h y1 111



32 (Decimosegunda Seccion) DIARIO OFICIAL Lunes 13 de diciembre de 2010

Donde:
. o S0 B 0
Y (@ pP)x o xv*  si(x,)noesinvalidc
k=25, min _ (men
(1—kpy)x[z(pk< (1) —p; )(1))xb2(1)]
=0
a5 =
0 si(x,)esinvalido
ox, kP; X [ZZ(P?W O)xPe () =P O x P () xby G, j)J +
D (1= p)x e xv* i (x,)noesinvalide
k=25-x, A e (mien H(mtn
(- p;,) X(Z(pk ( )(Z) - pk( ) (Z))>‘bz (Z)J
=0
e =
0 si (x,) esinvalido

b,(i,j) = min(ix 0.2 + jx 0.3,1)
b,(/)=min(x0.3,1) Donde I=i+j Vi,j
Ill.- Finiquito para hijos

PFH = ZB(xj)x (1+INC +INC,,.)
j=1
Donde :

16-x; _ (inv)
0.6x(v X16-x, pxj)x(1 16-x, Px ) Si0<x, <16

25-X; .
06){ DV Py, % qg(ilk:lx(’]_Zij ™)
k=0

B(x;) = si16 <X, <25

0 six].225

IV.- Prima Neta del Seguro de Sobrevivencia
Si PIP < 100%

PNSS =0
Si PIP = 100%
PNSS =PIP xFACBIxCB, x(PBSS +PSIH + PFH)

V.- Monto Constitutivo del Seguro de Sobrevivencia

MCSS =PNSS x (1+ o)
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NOTA TECNICA PARA LAS PENSIONES DERIVADAS DEL SEGURO DE RETIRO,
CESANTIA EN EDAD AVANZADA Y VEJEZ

Indice

Seccion 1
I.- Definiciones
Seccion 2
|.- Prima Basica de la pension derivada del Articulo 172-A de la Ley del Seguro Social
a) Viudo(a) y huérfanos
b) Viudo(a) sin huérfanos
¢) Huérfanos de padre y madre (huérfanos dobles)
d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

f)  Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles).

g) Ascendientes

Il.- Seguro de invalidez para huérfanos de la pension derivada del Articulo 172-A de la Ley del Seguro
Social

a) Definiciones

b) Viudo(a) y huérfanos

¢) Huérfanos de padre y madre

d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension y m huérfanos de padre y madre (huérfanos
dobles)

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

IIl.- Prima Neta de la Renta Vitalicia
IV.- Monto constitutivo de la Renta Vitalicia
Seccion 3
I.- Prima Basica del Seguro de Retiro, Cesantia en Edad Avanzada y Vejez
I.- Seguro de invalidez para hijos
a) Definiciones
b) Pensionado (a) con hijos y cényuge
c) Pensionado (a) con hijos sin conyuge
d) Prima neta del seguro de invalidez para hijos del seguro de Retiro calculada a tasa i.
Seccion 4

l.- Ayudas asistenciales, asignaciones familiares y aguinaldo del Seguro de Retiro, Cesantia en Edad
Avanzada y Vejez
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a) Pensionado(a) por RCV con hijos y conyuge

b) Pensionado(a) por RCV con cényuge sin hijos

c) Pensionado(a) por RCV con hijos sin cényuge

d) Pensionado(a) por RCV con ascendientes

e) Pensionado(a) por RCV sin hijos, cényuge ni ascendientes

Il.- Prima neta de las ayudas asistenciales, asignaciones familiares y aguinaldo del Seguro de Retiro,
Cesantia en Edad Avanzada y Vejez.

Seccion 5
|.- Prima Basica del Seguro de Sobrevivencia (PBSS)
a) Pensionado(a) por RCV con hijos y conyuge
b) Pensionado(a) por RCV con cényuge sin hijos
c) Pensionado(a) por RCV con hijos huérfanos de padre o madre
d) Pensionado(a) por RCV con hijos huérfanos con padre o madre sin derecho a pensién
e) Pensionado(a) por RCV con ascendientes

f) Pensionado(a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre o
madre (orfandad sencilla)

g) Pensionado(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m huérfanos
de padre o madre (orfandad sencilla)

Il.- Seguro de invalidez para hijos
a) Definiciones aplicables a los incisos b, c y d.
b) Pensionado(a) con hijos y cényuge
c) Pensionado(a) con hijos huérfanos de padre o madre
d) Pensionado(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pensién
e) Definiciones aplicables a los incisos f y g.

f) Pensionado(a) con cdnyuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre o
madre (orfandad sencilla)

g) Pensionado(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m huérfanos
de padre o madre (orfandad sencilla)

Il.- Finiquito para hijos

IV.- Prima neta del seguro de sobrevivencia

V.- Monto constitutivo del seguro de sobrevivencia

Seccion 6

Montos Constitutivos

I.- Monto Constitutivo del seguro de Retiro

Il.- Monto Constitutivo del seguro de Cesantia en edad avanzada o Vejez

lll.- Monto Constitutivo en caso de cambio de Retiro Programado a Seguro de Cesantia en edad avanzada
y Vejez

IV.- Monto Constitutivo del Seguro de Sobrevivencia en caso de Retiro Programado
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Seccion 1
I.- Definiciones
i Tasa de interés técnico.
v 1
1+
3%2) 1-v
1—(1+i)™""
kPx Probabilidad de que un individuo de edad x alcance la edad x+k.
T Probabilidad de invalidarse entre las edades x y x+k.
kpSHV) Probabilidad de que un individuo invélido de edad X, permanezca como tal hasta
alcanzar la edad x+k.
. Probabilidad de que un individuo de edad X, sobreviva hasta alcanzar la edad x+k.

Considerada en la determinacion del seguro de sobrevivencia.
® Ultima edad de la tabla de mortalidad.

Edad del conyuge.

’ Edad del padre o madre sin derecho a pensién. Mujer Y = X—5, Hombre y=Yy +5

X1,X2,..,Xn Edad de los hijos en orden ascendente.

X1 Edad del hijo menor de los n+m huérfanos
X1= min(x1,X2,....Xn,Xn+1,---.Xn+m)

n Numero de hijos.

na Numero de ascendientes que dependian econdmicamente del asegurado o
pensionado.

Z1,Z2,...,Zna Edad de los ascendientes.

PP Monto de los pagos prescritos a la fecha de proceso

PV Monto de los pagos vencidos no prescritos a la fecha de proceso.

PNSV Prima Neta de la pensién derivada del articulo 172-A LSS

PBSV Prima Basica de la pension derivada del articulo 172-A LSS

MCSV Monto Constitutivo de Prima Basica de la pension derivada del articulo 172-A LSS

PFH Prima de Finiquito de huérfanos

PBSRCV; Prima Basica del seguro de retiro calculada a tasa i.

PSIH; Prima del Seguro de invalidez para hijos del seguro de retiro calculada a tasa i.

Ai Ayudas asistenciales, asignaciones familiares y aguinaldo del seguro de Retiro,
Cesantia en edad avanzada y Vejez

PBSS; Prima Basica del seguro de sobrevivencia calculada a tasa i.

PSIHssi Prima del Seguro de invalidez para hijos del seguro de sobrevivencia calculada a tasa i.

PFH; Prima de Finiquito de huérfanos

PNSS; Prima Neta del seguro de sobrevivencia calculada a tasa i.

MCSS; Monto constitutivo del seguro de sobrevivencia calculada a tasa i.

PNSR; Prima neta del seguro de retiro calculada a tasa i.

MCSR; Monto constitutivo del seguro de Retiro calculada a tasa i.

PNSCV; Prima neta del seguro de cesantia en edad avanzada o vejez calculada a tasa i.

MCSCV; Monto constitutivo del seguro de cesantia en edad avanzada o vejez calculada a tasa i.

PNRP; Prima neta en caso de cambio de retiro programado a seguro de cesantia en edad
avanzada o vejez calculada a tasa i.

MCRP; Monto constitutivo en caso de cambio de retiro programado a seguro de cesantia en

edad avanzada o vejez calculada a tasa i.
o Porcentaje para margen de seguridad.
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PMG
PMG,
ap/mp/dp
INPCra
UDIma
FACBI

Fl

SPy

CBiv

CBivs,

PPrcvp

PVrecvp

PPRrcva

PVRrcva

PNA;

PNSIHi
Cl
/4

Pension Minima Garantizada a la fecha de inicio de derechos
Pensién Minima Garantizada a la fecha la determinacién de la renta

Fecha de proceso (afio/mes/dia)
Indice Nacional de Precios al Consumidor al mes m del afio a.
Valor de la Unidad de Inversion del ultimo dia del mes m del afio a
Para efectos de RCV sera el factor de actualizacion de la renta vitalicia por inflacion.
Factor de estimacion de la Inflacién del mes de proceso
Sueldo pensionable para el célculo de la pension mensual del invalido por el ramo de
Invalidez y Vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social, segun metodologia de Factores
de Actualizacién de los Montos Constitutivos.
Cuantia basica para el calculo de la pensién mensual del invalido de acuerdo a la Ley
del Seguro Social.
CBjy = 0.35x SPyy

Cuantia basica para el calculo de la pensién mensual de los sobrevivientes del
asegurado o pensionado por invalidez de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

CBivs = max(CBj,, PMG)
Factor mensual por concepto de pagos prescritos a la fecha de calculo, para los
seguros de Retiro, Cesantia en Edad Avanzada y Vejez correspondientes al
pensionado.
Factor mensual por concepto de pagos vencidos a la fecha de calculo, para los seguros
de Retiro, Cesantia en Edad Avanzada y Vejez correspondientes al pensionado.
Factor mensual por concepto de pagos prescritos a la fecha de calculo, para los
seguros de Retiro, Cesantia en Edad Avanzada y Vejez correspondientes a los
asignatarios, asi como ayudas asistenciales y aguinaldo del pensionado.
Factor mensual por concepto de pagos vencidos a la fecha de calculo, para los seguros
de Retiro, Cesantia en Edad Avanzada y Vejez correspondientes a los asignatarios, asi
como ayudas asistenciales y aguinaldo del pensionado.
Prima neta de las ayudas asistenciales, asignaciones familiares y aguinaldo del seguro
de Retiro, Cesantia en edad avanzada y Vejez calculada a la tasa i.
Prima neta del seguro de invalidez para hijos del seguro de Retiro calculada a tasa i.
Cuenta Individual a la que se refiere el articulo 159 fraccion | de la LSS.
Proporcioén del margen, destinada para beneficios adicionales, 0 <y <1

Decrementos Multiples

Sean

qim la probabilidad de que un hijo o huérfano de edad x pierda su derecho entre la edad x y x+1.

q" Probabilidad de que un individuo de edad x muera entre las edades x y x+1, considerando

mejoras en la esperanza de vida (tabla de activos dindmica o “diagonal”)

qff Probabilidad de que un individuo de edad x deje de estudiar entre las edades x y x+1

¢ Probabilidad ajustada de que un individuo de edad x muera entre las edades x y x+1

qf’) Probabilidad ajustada de que un individuo de edad x deje de estudiar entre las edades x y x+1

d
q" =q} X{l— - ]

Y

2

@ _ d)( 1_£
P

) _
qx _qx

(m)

(d)
+ 4y
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Seccion 2
I. Prima Basica de la pension derivada del Articulo 172-A LSS
a) Viudo(a) y huérfanos

A o *xa XZ Py % (Zp*(” xboj (Zp’*" xb@]

Donde:
*(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
k afio k.
b,(j) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a) sobrevive.
b, () Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a) ha muerto.

*(n)(J Z‘,pkn1 )xPyn(i—1t) nzj

O n <j
P2 (0) =1
=Py, s=0
pk,m(s)= kpl:(m s=1
0 s=234...,n
_ kpm) si (x,, )no esinvalido
Prn = P si(x,, ) esinvalido

b1(j)=min(0.9x(1+AA><:]éj+jx0.2,1)

b,(j) = min(jx0.3,1)

PBSV = Amxzmx
b) Viudo(a) sin huérfanos
11
A =b,x13x(&, ——
y 1 X x ( y 24)

Donde:

o-y
ay = Py X vk

k=0

12

b, =min(0.9x (1+ AAx_2),1)
PBSV =A_

c) Huérfanos de padre y madre

A = oxalx Z(Zpk% )% b, (j) ]
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Donde:
*(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
k afio k.
b,() Es el beneficio a pagar por los derechohabientes.
*| 1 .
Zp“ )xPea(—t) nxj
0 n<j
(0
Py (0) =1
u —
1_k pxm S= 0
u
pk,m (S) = kpxm S = 1
0 s=23,..,n
Py si(x,,)no esinvalido
Py = v . o
o i) si(x,,) esinvalido

b,(j) = min(jx0.3,1)

PBSV =A

X1,X2 1. Xn)

d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién
A e *xa‘” x Z P x(zpk ()b, <J>J+(1—kpy) (Zpﬁ(")(j)xbz(j)j % VK
j=0

Donde:

pk*(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
ano k.

b(J) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o madre sin
derecho a pension sobrevive.

b (J) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o madre sin
derecho a pension muere.

01 Zp’*“ )xPini—t) n>j

0 n <j
p.”(0)=1
T-py, s=0
pk,m(s)= kpl):m s=1
0 $s=2,34...,n
' P si(x,.)no es invalido
kpxm = (inv)

«Px. si(Xx,,)es invalido
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b,(j) = min(jx0.2,1)
b,(j) = min(jx0.3,1)

PBSV = A

V.X1,X2,..,Xn

e) n huérfanos con padre o madre sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

A (“)XZ <Py X(ZZ pi™ () % p (i) x b, (i, J)J

j=0 i=0

+ (1—kpy)><(rfp*(”*"" ()% bz(l)ﬂka

Donde:
(n)(i) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i huérfanos sencillos de
n originales en el afio k.
m)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos dobles de m
originales en el afio k.
b, (i, j) Es el beneficio a pagar a los i huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles considerando
que el(la) padre(madre) sin derecho a pension sobrevive.
b, (/) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) padre(madre) sin

derecho a pension ha muerto.

h

*(n (I) z (n_l)(t)xpkn(h_t) nxh

t:0
n<h
j

o Gy = | 2P 0Py (=0 md > ]

t=0
md < j
P2 (0) =1
P2 (0) =1
1_k pi, =0
pk,r(s) = kptir =1
0 s=234...n
1-p,, s=0
pk,r(s): kptir S=1
0 §s=2,34...m
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«P.  si(x,)no esinvalido

P, = P si(x,) esinvalido
P, si(x,)no esinvalido
<Px = P si(x,) esinvalido
b, (i, j) = min(ix0.2 + jx0.3,1)
b, (7) = min((/) x0.3,1) Donde /=i+j Vi,]j
PBSV = A

YiXq,Xn Xn 41 Xn4md

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

13 £y - “(m n
At =72xa%2>x2 Py X (ZZ P () > P (i) x by G, J)]
i=0

+(1—kpy)x(fpi<m+">(z)xbz(Z)ﬂka

Donde:

x(n) /3 Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i huérfanos sencillos de n
(I) originales en el afio k.

*(m)(J) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos dobles de m
originales en el afio k.

b (i J) Es el beneficio a pagar a los i huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles considerando
que el(la) viudo(a) sobrevive.

b ) (l ) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a) ha muerto.

p’;(n) (I) — g}p;(nl)(t) x pk,n(h _t) n=zh
0 n<h

i ) = |2 P 0P G- m 2 ]
0 m < j

p?(0) =1

P (0) =1

1—kp:r s=0
pk,r(s) = kpl:(, :1
0 s=234..n
1_kpl>1<, =0
pk,r(s) = kpi, s=1
0 s=234.., m
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o' = Py si(x.)no esinvalido
8™ si(x,) es invalido
0 = P si(x,)no esinvalido
Fx T pi si(x,) es invalido

r

b, (i, j) = Min(0.9 x (1+ AA x 12)+ ix02+jx031)

b, (/) = min((/) x 0.3,1) Donde /=i+] Vi,]j
PBSV =A

Y:X15-Xn . Xn+1-Xn+md

g) Ascendientes

A, =0.2x13x (4, —ﬂ)
, 24
Donde:
az‘ = Jkpz‘ X Vk
i = j
PBSV=Y)A,

j=1

Il.- Prima del Seguro de Invalidez para huérfanos de la pension derivada del Articulo 172-A LSS

a) Seguro de invalidez para huérfanos - definiciones
Se define para este seguro:

h
**(n L0 D(t)yxp, (h—t) n>h
pk( )(h)= ;pk (1) xPyal )
0 n<h
P (0) =1
=P =0

u

p;,m(s) = kpxm S= 1

$s=2,34....n
*u ol si(X,,)no es invalido
Py = o ) o )
e ] i si(x,)esinvalido om =

h
*(n-1) B
piP(h) = ;pk t)xpa(h=1) n=h
0 n<h
p?(0) =1
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P, s=0
Pim(S) = kpl)J(m s=1
0 s=234....n
. P si(x,, ) no es invalido
P = P si (x_ ) esinvalido

b) Viudo(a) y huérfanos

PSIH = —xé“z XZZSX ” x &ty

Y. X1,X2,-

Donde:
. N \ xb,(h)+
513 oy ) - pin) < P ™+ L e six Jnoesinvalido
k=25-x; | h=0 (1P, ) xb,(h)

8 =

0 si(x,,)esinvalido

b,(h) = min(0.9 x (1+ AA x 1:23) +hx0.21)

b,(h)=min(hx0.3,1)
c) Huérfanos de padre y madre

PSIH——xaﬂm x225 "

Donde:
40D ~ Z( (p;*(“)(h)—p;‘”)(h))xb1(h)jka si (x,, ) no es invalido
X1 Xz, Xy | k=25-x; \ h=0

0 si(x,,)esinvalido

b.,(h) = min(h x 0.3,1)
d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

PSIH = —xa(12 Xchsx ” xalh

Y X X2,

Donde:

o [0 (pr ™ (h)=p” (h)x(, P, xb,(h
) ]y R L A si (x,, ) no es invalido
ay,><1,x2,...,xn - k=25-x; | h=0 +(1—kpy)><b2(h))

si(x,, ) es invalido

b,(h) = min(h x0.2,1)
b,(h) =min(h x0.3,1)
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e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

IOE ; P V() x p;f (a-t) f=a
0 f<a

P9 (e) = p*k*(g_l) (t) x p;,g (e-t) g=xe

t=0
0 g<e

p.?(0) =1
P ?(0) =1

1—kp’;‘: s=0
p;r(s): kpj(ur S:].

0 s=234..,f

1-.p s=0
Per(8) =14 s=1

0 s=234..,40

r

~ k p(xhr’ si (X,) noesinvalido
] PY™ si(x,) esinvalido6r = h

(inv)
k Mx,

w | P si(x,)noesinvalido
S si (x,) esinvalido

0:0(a) = | 2P Ox P @D fxa
0 f<a

p;(g) () = p;(g_l) (t)x Prg (e-t) g=e

t=0

0 g<e

p?(0) =1
P20 =1

1-.py. s=0
pk,r(s): kpzr S:].

0 s=234..,f

1—kp‘;r s=0
pk,r(s)z kp?(, s=1

0 s=234..40




44  (Decimosegunda Seccion) DIARIO OFICIAL Lunes 13 de diciembre de 2010

(inv) . . 'S 1
p si(x,)es invalido

Xy

. PP si(x,)no esinvalido
k px, =
k

o {kp(xi‘) si(x. )noesinvalido
kMx, —

P si(x)esinvalido
n * m *
PSIH:Bxa(lz)x[ > o5 _x. Ty xa( })l() x > o5_x Ty xa( })l() X
12 ” h=1 h “h YiXgme Xy oy h “h YiXpra X
Donde:
o | KD [Z 2OV DxP O =P (D * B (@) % by G ,-)J +
. o x v si (x,)no esinvalido
ayvxlv"'vxn = ) k=25-x, = *(m-+n) *(m-+n)
(1=P5) x| X (0 (1) = Py () xb, (1)
1=0
0 si(x,)esinvalido
oy | KPFX [Z Z (P @) x P ™ () =P (1) x B (1) x by (i, j)) +
) o x vk si (x,)no esinvélido
ay,xl‘..‘,xm = 3 k=25-x,

1=0

(= py) x [mz (P ™ (1) = pi™ (1)), (l)]

0 si(x,)esinvalido
b,(i,j) = min(ix 0.2 + jx 0.3,1)

. Donde I!=i+j Vi,j
b, (/) =min(/x0.3,1)

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre

(huérfanos dobles)

Se define para este seguro:

O (a) = ; P V() x p;f (-t f=a
0 f<a

C **(9-1) * _
p:*(g) () = ;pk (t)x Pig (e—-t) g=e

0 g<e
P ?(0) =1
P ?(0) =1
1-.p s=0

P (9 =1:p  s=1
0 s=234..f
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1_k p:':

p;r(s) = kpj(ur
0

s=0
s=1
s=234..,90

b k D(xhr’ si (X,) noesinvalido
Px T ptm s (x,) esinvalido6r = h

()

p*u _ I(F)Xr

kMx, ™ (inv)
«Px,

si (X,) noesinvalido
si (x,)esinvalido

DM xp (@a-t) f>a
t=0
0 f<a

P (a) =

\ *(9-1) _
p;i(g) (€)= Z P (1) x Pig (e-t) g=e

0 g<e
p2(0) =1
P20 =1
1-P5, =0
pk,r(s)z kpir s=1
0 s=234..,f
l_kpl;(r S= 0
P (8)=1cPy,  s=1
0 s=234..,9
0! = kpg:) si (x,)no es invalido
P T si(x,) esinvalido
. PP si(x)noesinvalido
P =1 pw si(x ) esinvalido
k Xr r

b,(i,j) = Min(0.9 x (1+ AA x ﬁ,) +ix0.2+(x0.31)

b,(/)=min('x0.3,1) Donde [=i+j Vi,j
n
PSIH = 2,12 | 5 . xalh
124 21 B X Xy VXX,

+

h

N M3
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Donde:
WP, x {ZZ(pZ‘(”” () *Br @) ~Pi™ () < By () <y G j)} +
% =0 i=0
> xv* si (X,) noesinvalido
k=25-%, m+n
AN = (1—kpy>x[z(p:<m+“><z>—p;<m+">(z>)xb2<z>}
0 si(x,)esinvalido
P, {ZZ(W” OxP ()P () x P () ey (zuj)} +
% i=0 j=0
xv* si (x,) noesinvalido
k=25-xy m+n
an) . = (1—kp},)x{2(p:<m+"’(z)—p;<m+“>(1))xb2(z)}
0 si(x,)esinvalido

lll.- Prima Neta de la pensién derivada del Articulo 172-A de la Ley del Seguro Social

PNSV = PMGy x (PBSV+PSIH) x FACBI

IV.- Monto Constitutivo de la pensién derivada del Articulo 172-A de la Ley del Seguro Social

MCSV =PNSV x (1+a)+PV

Seccion 3

I.- Prima Basica del Seguro de Retiro, Cesantia en Edad Avanzaday Vejez

Para todos los posibles casos el calculo de la prima béasica del Seguro de Retiro, Cesantia en Edad
Avanzaday Vejez se define como:

PBSRCV, =12x(a_ —
24

Donde:
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Il.- Seguro de invalidez para hijos

a) Seguro de invalidez para hijos - definiciones
Se define para este seguro:

h
(h) = Zpk ") % Pun(h—=t) nxh
t=0

pi "
0 n<h
P ”(0) =1
1—kp;1 s=0
p;,m(s) = kp;um s=1
0 s=2,34...,n
o PY si(x,)no esinvalido
™ si(x,,) esinvalidoom = |

h
fn M D(t)xp(h—t) n>h
pk( )(h) — ;pk ( ) pk,n( )

0 n<h
pe?(0) =1
1_kp:](m s=0
Pim(S) = kpim s=1
0 s=2,34...,n

ot = PP si(x,)no esinvalido
< () gj(x._)esinvalido

kMxn,

b) Pensionado(a) con hijos y conyuge

n
_ »5(12) ¢
PSIH| - aﬂ X Z 25-x; rx- x éx,y,x1,x2,...,xn
=1

J

Donde:

o (P ™ (h) =P (h)) x((p, xby(h)) | _ o
5 () _ kPy % XV si (x,,)no es invalido
ax,y,x1,x2,...,xn - k=25-x; h=0 + (1_k py ) X b2 (h))

si (X,,)es invalido
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b,(h)=CB, x(0.15+hx 0.1+ AA) + 112>< max(CB,, ,PMG)

CB, x(0. 15)+112><max(CB PMG) h=0

iv?

b,(h) =
PMG) h=1,2,..,n

CB,, x(hxO0. 1+AA)+112><max(CBN,
c¢) Invélido(a) con hijos sin conyuge

PSIH _a XZZS X; x éE:Jx)1x2

Donde:

> by x [ (P ™ (h)—p ™ (h))x b1(h)j x Vv si(x,)no esinvalido
j h

0 si(x,, ) esinvalido

iv?

CB,x(0.15) + - xmax(CB, ,PMG) h=0
b,(h) = 12
1

CB, x(hx 0.1+ AA) +112><max(CB PMG) h=1,2,...n

iv?
d) Prima neta del seguro de invalidez para hijos del seguro de Retiro calculada a tasai.

PNSIH; = PSIHj x FACBI

Seccion 4
l.- Ayudas asistenciales, asignaciones familiares y aguinaldo del Seguro de Retiro, Cesantia en

Edad Avanzaday Vejez
a) Pensionado titular por RCV con hijos y cényuge

Z’ngpxx kpyX(Zp“” Xb(J)] [Zp*(” (J)xbz(j)j X V"

Donde:
*(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
k afio k.

b,() Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el cényuge sobrevive.

b2 (J) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el conyuge ha muerto.
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P (j) = Zpkn1(t Xpen—1) nxj
0 n<j

p?(0) =1

=Py, =0
Pim(S) = kpl;(m s=1
0 s=2,34...,n

) si(x,, ) esinvalido

o _{ kp(h) si(x,,)no esinvalido
kMx. . T
kpx

b,(j) = CB, x(0.15 + jx 0.1+ AA) + 112>< max(CB,, ,PMG)

iv?

CB. x(0.15)+ " xmax(CB, ,PMG) =0
2071 2
2

B, x(jxO0. 1+AA)+112><max(CB PMG) j=1.2,...n

iv?

b) Pensionado titular por RCV con cényuge sin hijos

®—

02 x X[kpx ><(kpy xb, "'(1'kr-7y)><b2)]>< %

k=0
Donde:

b Es el beneficio a pagar por el sobreviviente considerando que el conyuge sobrevive.
:

b2 Es el beneficio a pagar por el sobreviviente considerando que el conyuge ha muerto.

b, =CB, ><(015+AA)+12xmax(CB PMG)

iv?

b, = CB, x(015)+—2><max(CB PMG)

iv?

c¢) Pensionado titular por RCV con hijos sin conyuge

A | S0 b) v

Donde:

*(n) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
P () afo k.

b,() Es el beneficio a pagar por los derechohabientes.
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Zpk“ D) xpeai—t) N> ]

*(n)(J
O n<j
P ?(0) =1
=Py, s=0
Pim(S) = kpim s=1
0 s=2,34...,n

u o kp(h) si(x,,)no esinvalido
P P si(x,,) esinvalido

CBiv
b,(j) =

iv?

«(0.15) + 112>< max(CB, ,PMG)

d) Pensionado titular por RCV con ascendientes

é Z [Zp"p xb(jJ v np>0

A = k=0
11

b 12x(8, —— np=0
(0)x12x (8, =5 ) p
Donde:
pE(np)(j) Es la probabilidad que sobrevivan j padres de (np) originales.
b,() Es el beneficio a pagar por los derechohabientes.
N (|nv
k
k=0
i
01 (j) Zpk(”"” )X Piap(i=1) NP> ]
t=0
0 np<j
P (0) =1
1 P, S= 0
pk,m(s) kpzm S :1
0 s=2
CB,, x(0. 15)+112><max(CBN,PMG) =0
b,(j) = CBivx(O.2)+112><max(CB,V,PMG) j=1
CB, x(0.2+AA)+ 112 xmax(CB,,,PMG) j=2

B, x(jxO0. 1+AA)+112><max(CBN,PMG)

j=0

i=1.2,...
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e) Pensionado titular por RCV sin hijos, cényuge ni ascendientes

A =b,x12x(&, — 11)
24

Donde :
0—X K
ax = kva
k=0

iv?

b, = CB. ><(015)+112><max(CB PMG)

Il.- Prima Neta de las ayudas asistenciales, asignaciones familiares y aguinaldo del seguro de
Retiro, Cesantia en edad avanzaday Vejez.

PNA; = Aj x FACBI

Secciéon 5

I. Prima Basica del Seguro de Sobrevivencia
a) Pensionado(a) por RCV con hijos y cényuge

PBSS, ) x Z =Py { [Zp;“ () xb (jJ [Zp*(n (j)xb (JH

Donde:
p*(n (J) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
ano k.
b,() Es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el conyuge sobrevive.
b2 ) Es el beneficio a pagar por los sobrevivientes considerando que el conyuge ha muerto.

j
*N)fr *(n71)t ._t 2 i
pk( )(J)Z ;pk ()ka,n(J ) N
0 n<j

P ?(0)=1

1_k pim s=0
Pim(S) = kpl;(m s=1
0 s=2,34...,n

PP si(x,)no esinvalido

p = H . ST
] et si(x,, ) esinvalido

b,(j) =min(0.9 +jx0.2,1)
b,(j) = min(j x0.3,1)
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b) Pensionado(a) por RCV con cdnyuge sin hijos
-y
k
PBSS, =b, x13x Z:(1—kpf(S X P, XV

k=0
Donde :
b, es el beneficio a pagar a los derechohabientes
b,=0.9

c) Pensionado(a) por RCV con hijos huérfanos de padre o madre

—Xy

PBSSi:f 447 x Z —Py) (Zp*“ ><b1(j)]><vk

Donde:
*(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
k afio k.

b,() Es el beneficio a pagar por los derechohabientes.

j
*N) s+ *(n71)t ._t 2 i
pk( )(J)Z ;pk ()ka,n(J ) nxj
0 n<j

pe?(0)=1

1_k pim s=0
Pim(S) = kpl;(m s=1
0 s=2,34...,n

PP si(x,)no esinvalido
P =10 si(x,) esinvalido
b,(j) =min(jx0.3,1)
d) Pensionado(a) por RCV con hijos huérfanos con padre o madre sin de[echo a pension
13 (P, X Zp*(" (1) x b, @) |+
PBSS, =, xa5" x > 2(1 Py ) X"

> pi()xb,(0)

Donde:
*(n) (i Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
P ()
ano k.
b,() Es el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o la madre sin
derecho a pension sobrevive.
i s el beneficio a pagar por los derechohabientes considerando que el padre o la madre sin
bz(J) Es el benefici los d hohabient id d | pad | d i

derecho a pensién muere.
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i
“(n) (¢ j—t) n>j
P (j) = ;pk t)xpe.(G-1) J
0 N<j

P (0)=1

=Py, s=0
Pim(S) = kpim s=1
0 s=2,34...,n

P si(x,)no esinvalido

(inv)

pu - H H e L
. «Px., si(x,, ) esinvalido

b,(j) =min(jx0.2,1)
b,(j) = min(j x 0.3,1)

e) Pensionado(a) por RCV con ascendientes
a)—ZJ-

A =0.2x13x Z:(’I—kpj;Y P, x v

-
! k=0

PBSS,= iAZZJ

=

f) Pensionado(a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre
o madre (orfandad sencilla)

13 < 58 A *(m) [+ *(n) ¢ .
PBSS, :Exa%Z) X 2(1_kp;{ )x| Py X(Zz pk( ) (j) x pk( ) (i) x bl(laj)j
k=0 =0 i=0

m+n

+ (1, py) x (Z IOZ(”””) () xb, (Z)H 2%

Donde:

p*(n) (I) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i hijos con orfandad nula de n
k originales en el afio k.

*(m)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos sencillos de m
K originales en el afio k.

b, (i, j) Es el beneficio a pagar a los i hijos con orfandad nula y a los j huérfanos sencillos
considerando que el(la) esposo(a) sobrevive.

bz(]) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) esposo(a) ha muerto.
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p;(n) (I) = ;p;(nil) (t) x pk,n(i _t) n>i

0 n<i

i
pk(m) G) = ;p:(mil)(t) ka,m(j_t) mz=j

0 m < j

pi?(0) =1
pR?(0) =1

1-py, s=0
pk,r(s) = kpi, s=1

0 s=234.,n

1_kp:l<, s=0
pk,r(s) = kpir S=1

0 s=234., m

oY = «Px. si(x,)no es invalido
. D™ si(x, ) es invalido

0* _{ «Px, si(x,)no es invalido
kMx, T

) p(x'”v) si (x, ) es invalido

b,(i, j) = min(0.9 +ix0.2 + jx0.3,1)
b,(7)= min((/) x 0.3,1) Donde I[=i+] VYV i,]

g) Pensionado(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pensiéon (orfandad nula) y m
huérfanos de padre o madre (orfandad sencilla)

PBSS, _fxa@xz ) { pyx[zi p’;““’(j)xp’;(”)(i)xbl(i,j)J

j=0 i=0

+<1—kpy)x("fp;<m*“> R bz(Z)ﬂka
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Donde:

p*(n) (I) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i hijos con orfandad nula de n
k originales en el afio k.

p*(m)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos sencillos de m
k originales en el afio k.

b, (i, j) Es el beneficio a pagar a los i hijos con orfandad nula y a los j huérfanos sencillos
considerando que el(la) padre(madre) sin derecho a pension sobrevive.

bz(l) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) padre(madre) sin
derecho a pension ha muerto.

00 (i) = | 2 PO X Pl n i

0 n<i

i
) 3 R (i j—t >
pk()(J)z ;}pk ()ka,m(J ) m2>|j

0 m< j

0.2 (0) =1
P2 (0) =1

l_kp:, S =
pk,r(s) = ka>J<r s=1

0 s=234..,n

1—kp‘;r s=0
pk,r(s) = kpl:(r s=1

0 §s=234.., m

«P si(x,)no esinvalido

pu = i H . s

™ si(x,) es invalido
0’ = Py si(x.)no esinvalido
T p™si(x,) es invalido

b, (i, j) = min(ix 0.2 + jx 0.3,1)

b, (/) = min((/)x0.3,1) Donde /=i+j Vi,]j
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Secciéon 5

Il.- Seguro de invalidez para hijos

a) Definiciones aplicables alos incisos b,cy d
Se define para este seguro:

h
(h)= > e " (t)xp,(h—t) n=h
t=0

o
0 n<h
P, ?(0)=1
Ty pxl:n s=0
p;,m(s): kp::ﬂ s=1
0 s=234...,n

(inv)

kpx

m

w | P si(x,)noesinvalido
kpx = . . 30 _
si(x,,)esinvalidoom =

m

h
“(n (i h—t) n>h
pk()(h): ;pk ()ka,n( )
0 n<h

P (0)=1

L p;m s=0
pk,m(s): kpl)J(m s=1
0 s=2,34...,n
. [ six,)noesinvalido
P P si(x,,)esinvalido

b) Pensionado(a) con hijos y conyuge

PSIHgg; = :]]g x é%z) X Z 25x, T, X E1Y
j=1

X; X,Y,X1,X2 500X

Donde:
| ui (1 p)x i(pf‘")(h)—pL‘")(h))X(kpyxb1(h)
ag,Jy),n,xz,...xn = k=25-; al h=0 +(1—kpy)><b2(h))

0

b,(h) =min(0.9 +hx0.2,1)
b,(h) = min(h x 0.3,1)

si(x,,)noesinvalido

si(x,,)esinvalido
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c) Pensionado(a) con hijos huérfanos de padre o madre

PSIHg = Bxa”)xZZSH x gt

X,Xq,X2,..

Donde:
o 3 (1—kpx)><( (p;*m)(h)—p;<">(h))xb1(h)]ka si(x,.)no es invalido
X Xq,Xg,00 Xy k=25-x; h=0
0 si(x,,) es invalido

b,(h) =min(h x0.3,1)
d) Pensionado(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pension

PSIHgg :BXQ%Z) XZzsij X; xal)
=1

X,Y,X1,X2,-

Donde:

®—Xq

0 (P ™ (h) =P (h)) (P, xby(h)

' (1- k

Poamty = k:;_xj P § +(1=p, )% b, () Y
0 si(x,,) es invalido

b,(h) =min(h x0.2,1)

b,(h) =min(h x0.3,1)

si(X,,)no esinvalido

X3
<

e) Definiciones aplicables a los incisos fy g.

p;:*(f) (a) = Z p**(f = (t) x p;f (a-t) f=a
0 f<a

P9 (e) = | Z P (M) xp et g=e

=0

0 g<e

P (0) =1
P ?(0) =1

1-.p s=0
Pe:(8) =1Py  s=1

0 s=234..,f

1—kp;“r s=0
Pe(8) =1Py s=1

0 s=234..,40

k pxu =

r

P si(x,) noesinvélido
DU si(x,) esinvalido6r = h
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*u

k Mx, (inv)

PY i (x,)noesinvalido
S 1epy™ si(x,) esinvalido

i (a) = tZ;, P (1) x Pr@—t) f=a
0 f<a

: #(g-1) _
p;(g) (e) = ;pk (1) x Pig (e-t) g=e

0 g<e
pi?(0) =1
p?(0) =1
1-py, s=0
pk,r(s)= kpzr s=1
0 s=234..,f
1_|(p§’(, S= 0
pk,r(s): kpzr s=1
0 s=234..9
. [«p® si(x,)no esinvalido
P = P si(x,) esinvalido
. HPY si(x.)noesinvalido
P = DY si(x.)esinvalido

f) Pensionado(a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre
o madre (orfandad sencilla)

n m
PSIH ss :Exagz) < X5 x 'x Xa(*il() x T2 o5 x 'y ><a(ﬂ)l() X
12 h=1 h h Y, 17 %p h=1 h h Y, 17 %m
Donde:
o, P, X(ZZ(p?(”” D*P"@O - ) xS D) xh, (i,j)J +
Y = p)x o xv* i (x,)noesinvalidc
o (1, py)x[z(p*:("’*“) O-p" (), wj
e 1=0
Y Xg Xy

0 si(x,)esinvalido
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- P x[ZZ(p’:‘”(i)xp’:%')—p?”(i)xp;%'»xbl(i,j)}
D, @=p,)x o xv si(x,) noesinvalidc
k=25-x, & (N, *(mren
(1_kp_v)x(2(pk( )(l)_pk( )(l))sz(l)\J
1=0
At -
YXppeeXm
0 si(X,)esinvalido

b,(i,j) = min(0.9+ix 0.2+ jx0.3,1)
b,(/)=min(x0.3,1) Donde I=i+j Vi,j

g) Pensionado(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pensién (orfandad nula) y m
huérfanos de padre o madre (orfandad sencilla)

n * m *
PSIHSSizgxai‘lz)x > 25 _w Tx xa( })Z() x T > 25 _x x xa( })l() x
12 h=1 h h =YX Xn p21 h h Y XX,y
Donde:
kpyx[ii(p?m(/)xp:‘(“)(i)—p;“”’(j)xo;(”J(i»xbl(i,j)}
> @=p)x FO':OW xv¥ si(x,)no es invalido
(1wp;)X[Z(pf‘m+")(l)*pi“”*")(l))xbz(l))
an
0 si (X,,) es invalido
o P X(ZZ(p’:‘”) Oxp D) - OXP () xby (i,j)J+
Y @p)x o xv* i (x,) noesinvalidc
e (1—kpy>x(z(p’;‘(”*“)(z)—p?“"*")(z))xbz(n]
0 si(Xx,)esinvalido

b,(i,j) = min(ix 0.2+ jx0.3,1)
b,(/)=min(x0.3,1) Donde I=i+j Vi,j
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Ill.- Finiquito para hijos

PFH, = ZB(XJ)
=1
Donde :

16-x

O'GX(V J><’Iﬁ—xi pxj)x(1_16—x1px) SiO<X <16
-7

25-x;
0.6x| SV © |x(1-
B(x,) = XLOV Py qwk}( 55 Px) Gi1g<x, <25

0 six; >25

IV.- Prima Neta del Seguro de Sobrevivencia

PNSS, = CB,,, xFACBI x (PBSS; + PSIHg + PFH,)

V.- Monto Constitutivo del Seguro de Sobrevivencia

MCSS, = PNSS, x (1+a)

Seccién 6

I.- Monto Constitutivo del Seguro de Retiro
R _ CI—(PNSS, +PNA, +PNSIH, )x (1+ )~ [(PPreva +PVacva)*CBy ] parai = o

r [PBSRCV, x FACBI xFIx(1+ )]+ (PVioyp +PProvs )
r . Cl- (PNSS, +PNA, +PNSIH, )x (1+ o) = [PPrcva +PVacva)* CBu ] parai = 1

' [PBSRCV, x FACBI xFl x 1 + )]+ (PVievp + PProve )
PNSR. - [(1.3xPMG, )x (PBSRCV,, x FACBIxFI)|+ (PNSS, +PNA_ +PNSIH,) SiR', >1.3xPMG,

* |0 SiR,<1.3xPMG,

Si PNSRtg=0

Entonces: PV=0y PP=0

El monto constitutivo es:
MCSR, = PNSR, x (14 &) + |[{PPxcva +PVieva )X CBy }+ {PVievp +PProye )% (1.3xPMG, )]

Dondei=ts

En caso de elegir la pension maxima R',

[R', x(PBSRCV,, x FACBIxFI)|+ (PNSS, +PNA, +PNSIH,) SiR' >1.3xPMG,
0 SiR', <1.3xPMG,

Si PNSR'tg=0

Entonces: PV=0 y PP=0

El monto constitutivo es:

MCSR , = PNSR 'x(1+ &) + [{(PPreva +PVreva )X CB, 1+ {PVrovs +PProve )XR': |

PNSR's ={

Dondei=ts
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Il.- Monto Constitutivo del Seguro de Cesantia en Edad Avanzada o Vejez

Cl—(PNSS, + PNA, +PNSIH, )x (1+ a) = [(PPreya +PVecva )x CB, ]

RCV - T Parai=tr
[(PBSRCV,)x FACBI xFI x(1+ a)]+ (PVacys +PPrevs )
R'. = Cl—(PNSS, +PNA,; + PNSIH, )x (1+ a) - [(PPacya +PVacya )% CB, | Parai=ts
ov [(PBSRCV,) x FACBI xFI x(1+ )]+ (PVacyo +PProvo )
PNSCV/. [R'c,x(PBSRCV,, xFACBIxFI)|+ (PNSS, +PNA, +PNSIH,) SiR', >PMG,
*lo SR, <PMG
Si PNSCV=0

Entonces: PV=0y PP=0

MCSCV ,, = PNSCV , x (1+ &) + [{(PPreva +PVerova )% CBy, }+ PVrovy +PPreve )¥R'ey ]

Ill.- Monto Constitutivo en caso de cambio de Retiro Programado a Seguro de Cesantia en edad
avanzaday vejez

_ CI-(PNA, +PNSIH, )x (1+ &) = [(PPacya +PVaeva ) CB,, |

Ria,, = Parai=tr
® " [(PBSRCV,)x FACBIxFIx (1+ a)]+ (PVacy, +PPreyp )
Rta' = Cl- (PNA‘ + PNSIHi)X (1+a)- [(PPRCVa +PVeeva )X CBiv]
P [(PBSRCVi )x FACBI xFI x (1 + a)]+ (PVRCVp +PPrcy, ) it

oNRP (Rta' ,xPBSRCV, xFACBIxFI)+(PNA, +PNSIH,)  SiRta’, =PMG,
- SiRta',, < PMG,

Si PNRP=0

Entonces: PV=0 y PP=0
MCRP , = PNRP  x (1+ &)+ [{(PPreva +PViova )X CB, }+ {(PVrcyy +PPreyv, )xRta", ||

IV.- Monto Constitutivo del Seguro de Sobrevivencia en caso de Retiro Programado
M = MCSS¢, - MCSStg

Renta del Beneficio Adicional

sipua= /XM

Entonces:

RBA = PUBA Parai=ts
(PBSS g, +PSIHgggn )

Total a transferir = (MCSS;g) + PUBA



62 (Decimosegunda Seccién) DIARIO OFICIAL Lunes 13 de diciembre de 2010

ANEXO 18.5.2

METODOLOGIA PARA LA DETERMINACION DEL MONTO CONSTITUTIVO A TRANSFERIR
CONSIDERANDO EL CALCULO DE LA RENTA DEL BENEFICIO ADICIONAL PARA LOS SEGUROS DE
INVALIDEZ Y VIDA, RIESGOS DE TRABAJO Y RETIRO, CESANTIA EN EDAD AVANZADA Y VEJEZ

Ley del Seguro Social

NOTA TECNICA PARA LAS PENSIONES DERIVADAS
DEL SEGURO DE INVALIDEZ Y VIDA

Seguro de Invalidez y Vida

Indice

Seccion 1

|.- Definiciones

Il.- Generalidades y criterios operativos

Seccion 2

Seguro de Vida

I.- Margen

Il.- Renta del Beneficio Adicional

Ill.- Total a transferir

V.-

Primas del Seguro de Vida

a) Viudo(a) y huérfanos

b) Viudo(a) sin huérfanos

c) Huérfanos de padre y madre

d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

e) n huérfanos con padre o madre sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y m huérfanos
de padre y madre (huérfanos dobles)

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y
madre (huérfanos dobles).

g) Ascendientes

V.- Seguro de invalidez para huérfanos

Seccion 3

a) Definiciones

)
b) Viudo(a) y huérfanos
¢) Huérfanos de padre y madre
d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y
madre (huérfanos dobles)

Seguro de Invalidez

I.- Margen

I1.- Renta del Beneficio Adicional

I1l.- Total a transferir
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IV.- Primas del Seguro de Invalidez

a) Invalido(a) con hijos y conyuge
b) Invalido(a) con cényuge sin hijos
c) Invalido(a) con hijos sin cényuge
d) Invalido(a) con ascendientes

e) Invélido(a) sin hijos, conyuge ni ascendientes

V.- Seguro de invalidez para hijos

a) Definiciones
b) Invalido(a) con hijos y cényuge

c) Invalido(a) con hijos sin cényuge

VI.- Seguro de Sobrevivencia

a) Invalido(a) con hijos y conyuge

b) Invalido(a) con conyuge sin hijos

c) Invalido(a) con hijos huérfanos de padre o madre

d) Invalido(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pensién
e) Invalido(a) con ascendientes

f) Invalido(a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre o
madre (orfandad sencilla)

g) Invalido(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pensién (orfandad nula) y m huérfanos
de padre o madre (orfandad sencilla)

VII.- Seguro de invalidez para hijos

a) Definiciones aplicables a los incisos b, ¢, d y g.

b) Invalido(a) con hijos y cényuge

c) Invalido(a) con hijos huérfanos de padre o madre

d) Invalido(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pensién
e) Definiciones aplicables al inciso f.

f) Invalido(a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre o
madre (orfandad sencilla)

g) Invalido(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pensién (orfandad nula) y m huérfanos
de padre o madre (orfandad sencilla)

Seccion 1

|.- Definiciones

Tasa de interés técnico.
1
1+i
1-v
Probabilidad de que un individuo de edad x alcance la edad x+k.

Probabilidad de que un individuo invalido de edad x, permanezca como tal hasta
alcanzar la edad x+k.

Probabilidad de invalidarse entre las edades x y x+k.

Ultima edad de la tabla de mortalidad.
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X1,X2;..+,Xn

na

np

Z1,Z22,...,Zna
PMG

AA

PBSVea
PBSlga
PBSSga
PSIHsvea

PSIHsisa

PSIHssea

FACBI

MCSV;

MCSI;

MCSS;

tr

ts

PUBA

RBA

<

Edad del invalido.

Edad del conyuge.

Edad de los hijos en orden ascendente.

Numero de hijos.

Numero de ascendientes que dependen econdmicamente del asegurado o pensionado.

Numero de padres que dependen econdmicamente del asegurado o pensionado,
donde:

np<na
Edad de los ascendientes.
Pensiéon Minima Garantizada a la fecha de proceso del Monto Constitutivo.
Ayudas Asistenciales.
Prima basica del seguro de vida calculada a tasa de subasta.
Prima basica del seguro de invalidez calculada a tasa de subasta.
Prima basica del seguro de sobrevivencia calculada a tasa de subasta.

Prima basica del seguro de invalidez para hijos del Seguro de Vida calculada a tasa de
subasta.

Prima basica del seguro de invalidez para hijos del Seguro de Invalidez calculada a
tasa de subasta.

Prima basica del seguro de invalidez para hijos del Seguro de Sobrevivencia calculada
a tasa de subasta.

Porcentaje para margen de seguridad.

Factor de actualizacién de la cuantia basica por inflacidon, calculado segun la
metodologia correspondiente.

Monto constitutivo del seguro de vida a la tasa i, determinado con base en la “Nota
Técnica para las pensiones derivadas del seguro de Invalidez y Vida”.

Monto Constitutivo del seguro de invalidez a la tasa i, determinado con base en la “Nota
Técnica para las pensiones derivadas del seguro de Invalidez y Vida”.

Monto Constitutivo del seguro de sobrevivencia a la tasa i, determinado con base la
“Nota Técnica para las pensiones derivadas del seguro de Invalidez y Vida”.

Tasa de referencia para el calculo del monto constitutivo.
Tasa de la postura de la institucion de seguros de pensiones.
Margen.

<y <
Proporcion del margen, destinada para beneficios adicionales, 0=y=I

Prima unica del beneficio adicional.
yxM
Renta del Beneficio Adicional

La renta del beneficio adicional se determina al momento de calculo y s6lo se modifica
por el incremento conforme el Indice Nacional de Precios al Consumidor, de la misma
forma que el beneficio basico. Este beneficio no se altera por modificaciones en el
estatus del grupo familiar.

Edad que se utiliza en el caso en el que el padre o la madre de un asignatario hijo o
huérfano no tiene derecho a recibir pension.

Si es conyuge de sexo femenino sin derecho entonces

- El valor corresponde a la edad del asegurado menos 5 afios.

y=x-5
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(n)

Si es conyuge de sexo masculino sin derecho entonces

- El valor corresponde a la edad de la asegurada mas 5 afios.

y=y+5

Probabilidad* de que un hijo o huérfano de edad x, mantenga su derecho como

K X beneficiario hasta alcanzar la edad x+k.

bbCMax Bases biométricas para determinar la Cota Maxima del Monto Constitutivo.
bbBA Bases biométricas para la determinacion del Beneficio Adicional.

bbs Bases biométricas de la postura de la institucion de seguros de pensiones.

Decrementos Mdltiples

Sean

qi’” la probabilidad de que un hijo o huérfano de edad x pierda su derecho entre la edad x y x+1.

q"" Probabilidad de que un individuo de edad x muera entre las edades x y x+1, considerando mejoras en

la esperanza de vida (tabla de activos dinamica o “diagonal”)

qxd Probabilidad de que un individuo de edad x deje de estudiar entre las edades x y x+1

g Probabilidad ajustada de que un individuo de edad x muera entre las edades x y x+1

qf” Probabilidad ajustada de que un individuo de edad x deje de estudiar entre las edades x y x+1

d
9" =q; X(l—q"J

Y

q.

m
U

=q{" +qj

2

(d)

Il. Generalidades y Criterios Operativos

Para
[ ]
[ ]

efectos de la presente metodologia se entendera por:
IMSS, el Instituto Mexicano del Seguro Social.
LSS, la Ley del Seguro Social.

Reglas de Operacion: Reglas de Operacion para los Seguros de Pensiones, Derivados de las Leyes
de Seguridad Social de fecha 6 de agosto de 2009, publicadas en el Diario Oficial de la Federacién el
12 de agosto de 2009.

Pensionados, las personas que se hacen acreedoras a una pension en virtud de los derechos
adquiridos de conformidad con la LSS.

Pension, la renta que las instituciones de seguros se obligan a pagar periddicamente a los
asegurados pensionados, de conformidad con la resolucion emitida por el IMSS que incluye, en su
caso, cuantia basica, asignaciones familiares, ayudas asistenciales y aguinaldo.

Titular de la Pension: El pensionado(a) por invalidez o incapacidad, el viudo(a), ascendiente(s) o
huérfano(s) en el caso de pensiones por fallecimiento.

Beneficiario: Cada una de las personas que aparecen bajo el rubro de “beneficiarios legales” en el
documento de resolucidon emitido por el IMSS (conyuge o viuda(o), hijo(s) o huérfano(s),
ascendiente(s)), con derecho al beneficio.

Decrementos Multiples. Para efectos de la transferencia de recursos, el derecho de los hijos estara en funcién de la probabilidad de que
un hijo o huérfano mantenga su derecho como beneficiario. Considera la probabilidad conjunta de fallecimiento y la desercién escolar.
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. Integrante del Grupo Familiar: Tanto el titular de la pensién como cada uno de los beneficiarios
legales.
. INPC, el Indice Nacional de Precios al Consumidor que publica mensualmente el Banco de México.

. Reservas técnicas, las reservas que deberan constituir e incrementar las instituciones de seguros
autorizadas a practicar los seguros de pensiones que se refieren la presente Metodologia.

Descripcion del Beneficio Adicional

Consiste en otorgar al titular de la pensién, una renta mensual, fija revaluable, adicional a la pension del
Beneficio Basico, el cual en su caso, considera el incremento del 11% al que se refiere el decreto por el que
se reforman y adicionan los articulos Décimo Cuarto y Vigésimo Cuarto transitorios del Decreto que reforma y
adiciona diversas disposiciones de la LSS. El Beneficio Adicional incluira una renta adicional por concepto de
aguinaldo.

Tipos de pago y actualizacion

Se pagara en forma mensual. El monto de este beneficio se incrementara en el mes de febrero de cada
afio de acuerdo al INPC, correspondiente al afio calendario anterior. Si la publicacion del INPC es
descontinuada, aplazada o si por alguna otra causa no esta disponible para este uso, se tomaran como base
los indices que con caracter general se den a conocer por las autoridades correspondientes.

Integrantes del grupo familiar con derecho a recibir el beneficio adicional

Tendran derecho al beneficio adicional solamente los integrantes del grupo familiar que aparezcan en la
Base de Datos de Prospectacion (de Asegurados y Beneficiarios), a la que se refieren las Reglas de
Operacion.

Vigencia

La vigencia del beneficio adicional comienza a partir de la fecha de elegibilidad, estara vigente mientras los
beneficiarios conserven sus derechos como pensionados.

Se suspendera el pago del Beneficio Adicional, en el caso de los huérfanos mayores de 16 y hasta 25
afios de edad, que no se encuentren estudiando en planteles del Sistema Educativo Nacional, conforme lo
establece la LSS en lo relativo a los Seguros de Invalidez y Vida y Riesgos de Trabajo.

El pago del beneficio adicional terminara con el fallecimiento o término del derecho del ultimo integrante
del grupo familiar

Continuaciéon de Derechos

En caso de muerte del titular de la pensién en el caso del pensionado(a) por invalidez o incapacidad los
beneficiarios del seguro de sobrevivencia tendran derecho a la continuacion del beneficio, otorgandosele(s) el
monto que venia percibiendo el asegurado.

Seccién 2

SEGURO DE VIDA
|.- Margen

Si tr > ts entonces

En otro caso:

M = max {MCSV ® —MCSV ** 0}
Donde MCSV ibbj es el monto constitutivo del seguro de vida determinado con tasa de interés
técnico i y base biométrica j.
Il.- Renta del Beneficio Adicional
sipuBa = 7*M
Entonces:
PUBA
PBSV;, +PSIH g ga

RBA =
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En donde PBSV, +PSIH,;, se calcula con i=ts y bbs

Ill.- Total a transferir
Total a transferir = (MCSV t’;bs ) + PUBA

IV.- Primas del Seguro de Vida
a) Viudo(a) y huérfanos

A(yi:vxzmxn = :]ngé(112) X %{kpy (Zpk(n)(J % b (J)] (Z pk(n () xb (J)jjl

Donde:

p:(n) () Es la probabilidad que mantengan el derecho j hijos de n originales en el afio k.

*(n)(J Zp*(n1 O xpy,(i—-t) nxj

0 n<j
P%(0)=

1_k pim s=0
pk,m(s) = kpl)J(m S= 1

0 $s=2,34....n

|nv

kpx

b,(j) = min(j+ 11)
b, (j) = min(jx1,1)

. [P si(x,)noesinvalido
P = si(x,,)esinvalido

PBSV;, = yx)m .
b) Viudo(a) sin huérfanos
11
A" =13x(a, - )
24
Donde:
. & k
a, = kPy XV
k=0
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c) Huérfanos de padre y madre

iv 13 . S &) g :
A(x1.)xz,...,xn = Exa%@ x Z(Z pk( )(J)sz(J)}XVk
k=0 \_j=0

Donde:

p*(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho j hijos de n originales en el afio k.
k

i
) (; (¢t i—t) n>j
pk( (i) = ;pk Oxpe.(i-1) J

0 n<j
P (0)=1
= pim s=0
Pim(8)=9kPy,  s=1
0 $=2,3,...,n
ol = kp(th) Si(x,,)no esinvalido
P TN pMsi(x,,) esinvalido

b, (j) = min(jx1,1)
PBSV,, = A®

X1,X2 000 Xpy

d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién (huérfanos sencillos)
) (EINIPINE o B ST - K
A =7 8T 2 2P () xby () xv
k=0 \_j=0

Donde:

pz(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho j hijos de n originales en el afo k.

j
) 1 01 (¢ j—t >
pk()(J): ;pk Mxp,(—t) nx]j

0 n<j
P (0) =1

L pim s=0
pk,m(s): kpim 321

0 $=2.3,...,Nn

. [ P? si(x,)noesinvalido

P, (™) si(x,,) esinvalido
b, (j) =min(jx1,1)
PBSV,, =A™

X1,X2 s Xn
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e) n huérfanos con padre o madre sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

iv 13 . O & ) g .
R Z[Z pi (1) % bzo)jx %
k=0\_j=0

Donde:

p:(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho j hijos de n+m originales en el afio k.

j
() 1 (i j—t) n>j
pk()(J)= tZ(;pk ()ka,n(J ) J

0 n<j
p”(0) =1
1—kp§‘(m s=0
Pm(S)=14Py  s=1
0 s=2,3,...,n
. [«e™ si(x,)no esinvalido
P = K SL‘F) si(x,, ) esinvalido

b, (j) = min(jx1,1)
PBSV,, =A™

X1,X2 s Xn

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

Sean:
p*(n) (I) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i huérfanos sencillos de n
k originales en el afio k.
*(m)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos dobles de m
Pk originales en el afio k.

0.0 (i) = ;}: " (1) Pin(i—t) n=i
0 n<i

i
() £ (i j—t >
pk( )(j) = ;pk Oxpen-t) m=>]j

0 m<j

p”(0)=1
p?(0) =1
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1-.py s=0
pk,r(s) = kpl;r S= 1
0 s=234
1-,py s=0
pk,r(s) = kpl;, S= 1
0 s=234...m

0" p(h) si(x,)no esinvalido
P71 si(x,) esinvalido
. [«p®  si(x,)noesinvalido
Py = o
el si(x,) esinvalido

b,(i,j) = min(i +j) +1,1)

b,(7) = min(/ x1,1) Donde [/=i+j Vi,]j

13 {ZZ P @)% P ()% bl(i!j):| +
AW 312 z 00 <K

VXL XD) X041 oo XD +m 12 l‘ o m+n o)
(I-py) x ZIO () xb,(7)

PBSVg, = A(yivx:xz o

g) Ascendientes

A =13x(a, =)
j 24
Donde:
a, = kaz x vk
] k=0 ]

PBSV,, = ZA v

=1
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V.- Seguro de invalidez para huérfanos

a) Definiciones
Se define para este seguro:

h
(1) _—
p;*(n)(h) _ Zpk (t)xpya(h—t) n=h

t=0
0 n<h
P, ?(0)=1
1_k p;lj" s=0
p;,m(s): kp;:] S:1
0 s=2,34...,n

(inv)

kpxm

m

" P si(x,,)noesinvalido
kpx = . . . IS T o
si(x,,)esinvalidoom =j

h
“n Dt h-t) n>h
pk()(h): ;pk (1) xPyn( )
0 n<h
P”(0) =1

1_k p:m s=0
Pim(S)= kpl)J(m s=1
0 s=2,34...,n

(inv)

u kp(xr;) si(x,, )no esinvalido
kpxm = . i -
kPx,, si(x,,)esinvalido

b) Viudo(a) y huérfanos

13 C g

- »(12) 5 (1)

I:)SlHSVBA - 12 X aﬂ X 21 25-x; r.xj X ay,x1,x2,...,xn
=

Donde:
) Uixj N (p:(n)(h) - p;(n)(h)) X(k py % b1(h) XV
agl«Jx)«x@---an = k=25-x; | h-0 +(1=py ) x bz(h))

0
Donde h es el niumero de hijos originales:
b,(h)=min(h +11)
b, (h) = min(hx11)

si(X,,) no esinvalido

si(x,,)es invalido
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¢) Huérfanos de padre y madre

— (12) (W)
PSIHg g 12xa1—‘ X E 25-x,Ix, Xdy
=

..... X,

Donde:

4t - kmgx(hno(p:(”) (h) = p ™ (h)) x bz(h)jx vk si(x,)no es invalido
0 si (X, ) es invalido

Donde h es el niumero de hijos originales
b,(h)=min(hx11)

d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

......

Donde:
500 B Z1 (z (P ™ (h)-p,™ (h))x bZ(h)jX v si(x, )no es invalido
X1.Xz,0Xn | k=25-x; \ h=0
0 si (X, ) es invalido

Donde h es el niumero de hijos originales
b,(h)=min(hx11)

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién y m huérfanos de padre y madre

(huérfanos dobles)

X; X4,X25000:Xp,

PSW@WA:1Zxé%mx§:%ﬂJ xa()
=1

Donde:
s 3 (}:(p;“m(h)-p;m>01»><b2(h)j><vk si (. ) no es invalido
X1.Xz.nXn | k=25-x; \ h=0
0 si (X, ) es invalido

Donde h es el numero de hijos originales (n+m)
b,(h)=min(hx11)

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre

(huérfanos dobles)

Se define para este seguro:

0100y = | 2P OXPin (=) =i
0 n<i
j

) =1 %

PP OXpen(-1) M2
t=0
0

m< j
p® () =1
p?(0) =1
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:]'_kprrl s=0
p;,r(s) =k pxl: s=1
0 s=2,34..,n
1-,p;y $=0
p*k,r(s) =Yk p;L: S= 1
0 s=2,34...m
S Y si (x, ) no es invalido
Px, = DI Lsi(x,) esinvalido or =i
w P si (x,) no es invalido
P, = P Lsi(x,)esinvalido 61 =

010 (i) = ;pﬁ“’(t)xpk,n(i—t) nxi

0 h<i
i
(M) (3 e () % i—t) m>i
pk()(J): tZ:(;pk () pk,m(.l ) J
0 m<j
P (0) =1
P (0) =1
1_kp;, =0
pk,r(s)= kpir s=1
0 s=234..,n
1-py, s=0
Py (8) = kpi, s=1
0 s=234...m
uo_ D ...si(x,)no es invalido
P = P si (x, ) es invalido
. | WP .si(x,)no esinvalido
<P = P si (x, ) es invalido
m+n .
I:’SIHSVBAZEX"’IGZ)>< bX 25 — x rX Xa( hX) X ,X X
12 1‘ h=1 h h Y, 17 " *ne 1 *nem
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Donde:
X{z ( K P PP - P () < p (n)())x b1(i,1)} +
o-X; =0 i=
x V¥ si(x, ) no esinvalido
k=25_x, e
O (+p,)x {z(p*:w)(z) P 0)x bz(z)}
1=0
0 si(x,)esinvalido

b,(i,j)=min(i+j+11)
b,(1)=min(1x11)

Donde I=i+j Vi,j

Seccion 3

SEGURO DE INVALIDEZ
I.- Margen

Si tr > ts entonces:
M=0
En otro caso:

M = max {(MCSI?®* +MCSS ®®* )— (MCSI®* +MCSS % )0}

Donde MCSIibbj es el monto constitutivo del seguro de invalidez y MCSS ibbj es el monto

constitutivo del seguro de sobrevivencia, determinados con tasa de interés técnico i y base biométrica

i

Il.- Renta del Beneficio Adicional
sipuBa= VXM

Entonces:

PUBA
[(PBSI,, +PSIH g, )+ (PBSS 4, +PSIH g5, )]

En donde [(F’BSIBA +PSIHg, )+ (PBSS,, + PSIH g, )] se calcula con i=ts y bbs

RBA =

lll.- Total a transferir
Total a transferir = (MCSl Pbs + MCSS )+PUBA

IV.- Primas del Seguro de Invalidez
a) Invalido(a) con hijos y conyuge

Donde:

p:(n) G) Es la probabilidad que mantengan el derecho j hijos de n originales en el afio k.

b

Es el beneficio a pagar por los derechohabientes
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0:(j) = Zpk“ )xPali—t) n>j
0 n<j

P (0) =1

=Py, s=0
pk,m(s) = kp:m S= 1
0 s=2,34...,n

v kp(h) si(x,,)no esinvalido
P P si(x,,)esinvalido

N 13
b1(J)—mIn(j+1,1)><12

. . 13
= 11 =
b, ()= min(1,1)x 1

PBSI,, =A®

XY, X1,X2 o0 Xy

b) Invalido(a) con conyuge sin hijos

Agvy) = 3%2) |:°°Z (kpxmv X Py )XV +Z(k pxmv 1_kp )) }Xb

k=0
Donde:
b Es el beneficio a pagar por los derechohabientes
13
b=~
12

— AW
PBSE, = A,
c¢) Invélido(a) con hijos sin conyuge

AV gl z o™ (Zn: 01 (i) x bz(j)]x K
0

Donde:
p;(”) () Es la probabilidad que mantengan el derecho j hijos de n originales en el afio k.
b2 (J) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes.

j
0 _ RO xp (-t nxj
=0

pk t
0 n<j
P (0) =
1_kpl>im s=0

Pim(S) = kp:m s=1
0 s=2,34...,n
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) si(x,, ) esinvalido

u kp(xh) si(X,,)no es invalido
kpxm = y

kMxq,
bz(j):min(jx1,1)x12

PBSl 4, = A™

X,X1,X2 ey Xy

d) Invalido(a) con ascendientes
) (12) 2 ) | R ge) K
v _x inv *(np) (; .
A L (e z kPx X z P (j) X bz(J) XV
k=0 j=0

Donde:

p;(”p)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho j padres de (np) originales.
b Es el beneficio a pagar por los derechohabientes.
w—X .
ax — kr.)S(lnv)vk
k=0

j
pi™(j) = sz(np_”(t)x Pinp—1) np>j

t=0
np <j

pi”(0) =1

1-p, s=0
pk,m(s) = kpzm S = 1
0 s=2

. e 13
b,(j)= 11)x—

PBSI,, =A™

X,21,22,...Zna

e) Invélido(a) sin hijos, conyuge ni ascendientes

AW Z 135 (3, —
24

Donde:

g
x

4 = kp()inv)vk

T
o

PBSI,, =A™
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V.- Seguro de Invalidez para hijos
a) Definiciones

h
~(n SO tyxp. (h—t) n>h
pk( )(h) _ ;pk (1) x Py ( )

0 n<h
P01
1—kp;‘; s=0
Pun(8)=1Pe,  S=1
0 s=2,34...,n
w kp(th) si(x,,)no esinvalido
P =100 si(x,,) es invalido o m=]

h
“n Dt h—t) nxh
pk( )(h)= ;pk ( )ka,n( )

0 n<h
p(0) =1
-p, s=0
Pim(8)=14Py,  8=1
0 s=2,34...,n

(inv)

o _{kp(xr;) si(X,,)no esinvalido
k Mx,
kPx,

si(x,,)esinvalido
b) Invalido(a) con hijos y cényuge

n
_ x(12) (*)
PSIH g, = aﬂ X Z 25, T, a
i

X; X,Y,X1,X2,.00, Xy

Donde:
0-X4 _ n **(n) h)— *(n) h)) x xb.(h
i) D M x (P 0) =P )<y by (0) xv*  si(x,, )noesinvalido
XY Xt XgroXn | k=25-x; h=0 +(1—kpy)><b2(h))
si(x,,)esinvalido

b,(h)=min(h+1,1)x >

12

13

b,(h)=min(hx1,1)x->
2() ( X )X’IZ
c¢) Invélido(a) con hijos sin conyuge

n
— 5(12) 5 (1)
PSIHgg, = &y x z 25-x, T, X 8
i1

X, X1, X2 500y Xy
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Donde:
D D e x( (p;*(’”(h)—p;‘”)(h))xbz(h)]xvk si(x, )no esinvalido
XX, Xg,Xn | k=25-X; h=0

si(x,,)esinvalido

b, (h)=min(hx11)x 13

VI.- Seguro de Sobrevivencia
a) Invélido(a) con hijos y conyuge

A =12 <80 X Z pﬂ””>{kpyx(ip?”’mxb1(J)j+(1—kpy)x(ipﬁ”)(j)xbzﬁ)ﬂka

Donde:

p:(n) G) Es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k.

i
p:™(j) = Zp;rm )xPiai—t) nxj

t=0

O
=}
A

P (0) =1

1_kpl)J(m s=0
pk,m(s) = kp:m S= 1
0 s=2,34...,n

uo_ kpm) si(X,,)no es invalido
P = BP™  si(x,,) es invalido
b,(j)=min(j+1,1)

b,(j)=min(jx1,1)

PBSS 5, = A®

YiX1,X2 0 Xy

b) Invalido(a) con cényuge sin hijos

‘”’—13XZ —P iy XV

Donde :

PBSS,, = A"

c) Invélido(a) con hijos huérfanos de padre o madre

A o =7 X857 Z ™) [ip’smo)xbz(j)]x
j=0
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Donde:

p:(n) () Es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k.

)= | 2P OxP G- > ]

P

0 n<j
p”(0) =1

=P, s=0
pk,m(s) = kpzm S= 1

0 s=2,34...,n

Xm

P si(x,) esinvalido

Xm

o _{ " si(x,)no esinvalido
kMxp,

b, (j) = min(jx 11)
PBSS g, =AY

X,X1,X2 1o X

d) Invalido(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pension

i 13 .. (12 e i n * . . k
A e = 35 X80 2 (=R ) x| 2P () b)) fx v
12 k=0 j=0
Donde:
p;(”) ) Es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k.

)= | TP OPL Y 0]

p"

0 n<j
p?(0) =1

=P, s=0
Pim(S) = kp:m s=1

0 s=2,3,4...,n

Xm
si(x,,) esinvalido

(inv)

kpxm

b, (j) = min(jx 11)
PBSS g, =AY

X,X1,X2 1o X

o _{ kp(“) si(x,,)no es invalido
kMxq,
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e) Invélido(a) con ascendientes

(,Z =13 x 2(1 kpxmv kpzj XbZ(j)XVk

X,

b, (j)=min(jx11)

PBSSg, = Z AQ’Z)J

=1

f) Invalido(a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre o
madre (orfandad sencilla)

AW 19 >< a(12) Z (inv)) ) [i Zn: p:™ () x P (i) x b, (i, j)J

YiXLie Xn Xn 41500 Xn+m
j=0 i=0

+ (1= py) x (rif PV (1) x b, (Z)H x v

Donde:

p;(") (i) Es la probabilidad que mantengan el derecho i hijos con orfandad nula de n originales en el
afno k.

p;(m) (J) Es la probabilidad que mantengan el derecho j huérfanos sencillos de m originales en el afio k.

p;(n) (i) = ; DE(M) OxPy,(i—-t) n=i

0 n<i

j
() 73 Hm-1) (¢ —t > j
pk()(J): Izpk Oxpe (-1 m=j

m< j
p2(0) =1
p:?(0) =1
1_kpi, $s=0
pk,r(s): kptir s=1
0 s=2,34..,n
1—kp§r s=0

pk,r(s) = kp:, s=1
0 §=2,34...m
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. P, si(x;)noesinvalido
kpxr =
k

(inv) : H Sh
p si(x,)esinvalido

Xp

pu = H . 4
™ si(x,) esinvalido

b, (i,j) = min(i + j) +1,1)
b, (/) = min((/) x1,1) Donde /=i+] Vi,]j
PBSS,, = AW

YiXL s X0 Xt seees Xm+n

{ «Px, si(X;)noesinvalido

g) Invalido(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pensién (orfandad nula) y m huérfanos
de padre o madre (orfandad sencilla)

A = S ) [ipwmxbz(n}ka
=0

Donde:

p:(” () Es la probabilidad que sobrevivan j hijos de (n+m) originales en el afio k.

01 Zpk“ )xpai—-t) nxj

O n<j
p”(0) =1

P, s=0
Pim(S) = kp:m s=1

0 s=2,3,4...,n

. kp(“) si (x, ) no es invalido
R si(x., ) esinvalido

Xm

b,(j)= min(j><1,1)
PBSS ¢, = A"

X,X1,X2 000 X

VII.- Seguro de Invalidez para hijos
a) Definiciones aplicables alos incisos b,c,dyg

h
“*(nA1) .
(n)(h): tZ:o:pk ! (t)xpk’n(h_t) n>h
0 n<h
P, ?(0) =1
1_kp;L:n s=0
p;,m(s) = kp;l;ln S =
0 s=2,34...,n
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"y kp(xh) si (x,,)no es invalido
P =] p™ si(x,)esinvalido om = j

h
*(n-1) _
(n)(h)= ;pk (t)x pkyn(h t) n>h

0 n<h
P (0) =1

1_kpl)J(m s=0
pk,m(s) = kp:m S :1

0 $s=2,34....n

. [« si(x,)noesinvalido
Prn = P si(x,) esinvalido

b) Invalido(a) con hijos y cényuge

13 402 N D)
PSIHSSBA:EX% XZ%#JX X85y xaXproe
J:
Donde:
| S o) i(p;“")(h)—pJ”’(h»x(kpyxb1(h)
(QJy)x Xg e Xy = k=25-x; o h=0 +(1_kpy)xb2(h))
0

b,(h)=min(h+1,1)
b,(h)=min(hx1,1)

c) Invélido(a) con hijos huérfanos de padre o madre

— 12) W)
PSIHgsga = ><les x T X 8% s
Donde:
®—Xq n
k
h ~ - px|nv x (z (n) (n) h)) X bz(h)]
X, X1 XXy k=25—xI h=0

b,(h)=min(hx11)
d) Invalido(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pension

13,y &
— ) 5 (1)
PSIHSSBA = 5% ><225 X; rx ><axx1 X2,
j=1

Donde:

k

x Vv si(x,,)no esinvalido

si(X,,) es invalido

si(x,,)no esinvalido

si(x,,)esinvalido

si(x,,)no esinvalido

si(x,,)esinvalido
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e) Definiciones aplicables al inciso f

o0 (i) = | 2P 0P (=) n =i

0 n<i

i
P ™ (j) = Zpk ™ (1) Pim(-1) mMm2=]j
t=0
0 m<j
P ?(0) =1
P ?(0) =1
1-p s=0
p;,r(s) = kp;},l s=1
0 s=234..,n
1_kp:<L: s=0
p;,r(s) = kp;lj S= 1
0 §=234..,m
a | kPx si(x,)no esinvalido
P, = DI si(x,)esinvalido 6r =i
“ kPy. si(x,)no esinvalido
Px =1 0™ si(x, ) esinvalido 61 = |

p;(n) (i) = ; pl(nil) Oxp, (i-t) nxi

0 n<i

i
*(m) /3 K(m-1) t _t 2 i
pi™ (j) = ;pk Oxpem-1) m2=j

0 m< |

p2(0) =1
P2 (0) =1
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1_kp:, s=0
pk,r(s) = kp:, S =1
0 §s=234...,n
1—kp§r s=0
pk,r(s) = kp:, S =1
0 s=2,34...m

ol = Py, si(x.)noesinvalido
L pi™si(x, ) es invalido

Xy

. «Px, si(x;)no esinvalido
Py = P si(x,)es invalido
f) Invalido(a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre o

madre (orfandad sencilla)

13 (12) AN (*h)
PSIHSSBA = E x aﬂ x Z 25-x4, rxh x ay,x1 ..... X Xnt 15 Xnem
h=1
Donde:
o, Py x [ZZ(PT(“(DX P (M) - pi™ (1) x P (i) x b1(i,j)] +
> (=pi™)x more xvk  si(x,)no esinvalido
(1-p, )% z(p;*(m*"’(l)—p?m*”(l))xbz(l)j
1=0
n) _
Vi Xg e Xn Xptieo Xnem
0 si(x, ) esinvélido

b, (i, j) = min((i + j)+ 1)

b,(/)=min(/x1,1) Donde /=i+j Vi,]j
g) Invéalido(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m huérfanos
de padre o madre (orfandad sencilla)

13 : .

_ =(12) = (i)

PSIHggn = 12 X aﬂ x z 25-x, Ty, X Ax x, x50k,
=

Donde:
h son los (n+m) hijos originales
®—Xq i n wx(n “n . . 3
A0 > (1= pi™) x (Z(pﬁ '(h)=p,"(h))x bz(h)j x vk si(x, )noesinvalido
X X1 Xg,e Xy | K=25-X; h=0
0 si(x,,)esinvalido

b,(h)=min(hx11)
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NOTA TECNICA PARA LAS PENSIONES DERIVADAS DEL
SEGURO DE RIESGOS DE TRABAJO

Riesgos de Trabajo

Indice

Seccion 1
Definiciones
Seccion 2
Seguro de Vida
l.- Margen
Il.- Renta del Beneficio Adicional
Ill.- Total a transferir
IV.- Prima del Seguro de Vida
a) Viudo(a) y huérfanos
b) Viudo(a) sin huérfanos
¢) Huérfanos de padre y madre
d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

g) Ascendientes
V.- Seguro de invalidez para huérfanos
a) Definiciones
b) Viudo(a) y huérfanos
c) Huérfanos de padre y madre
d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre
y madre (huérfanos dobles)

Seccion 3
Seguro de Incapacidad y Sobrevivencia
|.- Margen
Il.- Renta del Beneficio Adicional
Ill.- Total a transferir
IV.- Primas del Seguro de Incapacidad (Prima Neta)
a) Beneficio del incapacitado(a) con incapacidad mayor al 50%
b) Beneficio del incapacitado(a) con incapacidad mayor al 25% y menor o igual al 50%
V.- Seguro de Sobrevivencia
a) Incapacitado(a) con hijos y cényuge
b) Incapacitado(a) con cényuge sin hijos

¢) Incapacitado(a) con hijos huérfanos de padre o madre
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d) Incapacitado(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pensién

e) Incapacitado(a) con ascendientes

f) Incapacitado (a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre
o madre (orfandad sencilla)

g) Incapacitado (a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m
huérfanos de padre o madre (orfandad sencilla)

VI.- Seguro de invalidez para hijos

a) Definiciones

b) Incapacitado(a) con hijos y conyuge

c¢) Incapacitado(a) con hijos huérfanos de padre o madre

d) Incapacitado(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pensién

e) Definiciones aplicables a los incisos f y g.

f) Incapacitado(a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre
o madre (orfandad sencilla)

g) Incapacitado(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pensién (orfandad nula) y m
huérfanos de padre o madre (orfandad sencilla)

VII.- Prima basica del Seguro de Sobrevivencia

Seccion 1

Definiciones

kPx

(inc)

kpx

(inv)

kpx

X1,X2;--+,Xn

na

21,22, ..., Zna
PMG

SPy

SPx

Tasa de interés técnico.

1

1+i
1-v
Probabilidad de que un individuo de edad x alcance la edad x+k.

Probabilidad de que un individuo incapacitado de edad x, permanezca como tal hasta
alcanzar la edad x+k.

Probabilidad de que un hijo invélido de edad x, permanezca como tal hasta alcanzar la
edad x+k.

Probabilidad de invalidarse entre las edades x y x+k.

Ultima edad de la tabla de mortalidad.

Edad del incapacitado.

Edad del conyuge.

Edad de los hijos en orden ascendente.

Numero de hijos.

Numero de ascendientes que dependen econdmicamente del asegurado o pensionado.
Edad de los ascendientes.

Pensiéon Minima Garantizada a la fecha de proceso del Monto Constitutivo.

Sueldo pensionable para el célculo de la pensién mensual del invalido por invalidez y
vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social, segun metodologia de Factores de
Actualizacion de los Montos Constitutivos.

Sueldo pensionable para el calculo de la pensidon mensual del incapacitado por riesgos
de trabajo de acuerdo a la Ley del Seguro Social, segun metodologia de Factores de
Actualizacién de los Montos Constitutivos.



Lunes 13 de diciembre de 2010 DIARIO OFICIAL (Decimosegunda Seccion) 87

AA
AF
PIP
CBw

CBit

PBSVga
PBSlga
PBSSga
PSIHsvea

PSIHssea

FACBI
MCSV;j
MCS];

MCSS;

tr
ts

PUBA

Ayudas asistenciales.
Asignaciones familiares.
Porcentaje de incapacidad parcial.

Cuantia basica para el calculo de la pension mensual del invalido de acuerdo a la Ley
del Seguro Social.

CBN =0.35x SPN

Cuantia basica para el calculo de la pensidon mensual del incapacitado por riesgos de
trabajo de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

SiPIP =100% entonces,
CB, =max(0.7 x SP,,CB,, x (1+ AF + AA)PMG)
Donde :
0.15 por cényuge
AF =< 0.10 por cada hijo
0.10 por cada ascendiente

SiPIP <100% entonces,
CB, =max(0.7 x SP,,PMG)

Beneficio de la viuda (en porcentaje de la cuantia basica del incapacitado por riesgos
de trabajo).

by = max[0.4, OQXPMG]

CB,

Prima basica del seguro de vida calculada a tasa de subasta.
Prima basica del seguro de incapacidad calculada a tasa de subasta.
Prima basica del seguro de sobrevivencia calculada a tasa de subasta.

Prima basica del seguro de invalidez para hijos del Seguro de Vida calculada a tasa de
subasta.

Prima basica del seguro de invalidez para hijos del Seguro de Sobrevivencia calculada
a tasa de subasta.

Porcentaje para margen de seguridad.

Factor de actualizacion de la cuantia basica por inflacién, calculado segun la
metodologia correspondiente.

Monto constitutivo del seguro de vida a la tasa i, determinado con base en la “Nota
Técnica para las pensiones derivadas del seguro de Riesgos de Trabajo”.

Monto Constitutivo del seguro de Incapacidad a la tasa i, determinado con base en la
“Nota Técnica para las pensiones derivadas del seguro de Riesgos de Trabajo”.

Monto Constitutivo del seguro de sobrevivencia a la tasa i, determinado con base en la
“Nota Técnica para las pensiones derivadas del seguro de Riesgos de Trabajo”.

Tasa de referencia para el calculo del monto constitutivo.
Tasa de la postura de la institucion de seguros de pensiones.
Margen.

<y <
Proporcion del margen, destinada para beneficios adicionales, 0=y=I

Prima Unica del beneficio adicional.
yxM

El beneficio adicional se determina al momento de calculo y sélo se modifica por el
incremento conforme el Indice Nacional de Precios al Consumidor, de la misma forma
que el beneficio basico. Este beneficio no se altera por modificaciones en el estatus del
grupo familiar.
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RBA Renta del Beneficio Adicional

p(h) Probabilidad' de que un hijo o huérfano de edad x, mantenga su derecho como
K xm beneficiario hasta alcanzar la edad x+k.
y Edad que se utiliza en el caso en el que el padre o la madre de un asignatario hijo o

huérfano no tiene derecho a recibir pension.
Si es conyuge de sexo femenino sin derecho entonces

- El valor corresponde a la edad del asegurado menos 5 afos.
y=x-5

Si es conyuge de sexo masculino sin derecho entonces

- El valor corresponde a la edad de la asegurada mas 5 afios.

y=y+5
bbCMax Bases biométricas para determinar la Cota Maxima del Monto Constitutivo.
bbBA Bases biométricas para la determinacion del Beneficio Adicional.
bbs Bases biométricas de la postura de la institucion de seguros de pensiones.

Decrementos Mdltiples
Sean

g la probabilidad de que un hijo o huérfano de edad x pierda su derecho entre la edad x y x+1.

q!" Probabilidad de que un individuo de edad x muera entre las edades x y x+1, considerando mejoras en
la esperanza de vida (tabla de activos dinamica o “diagonal”)

qj Probabilidad de que un individuo de edad x deje de estudiar entre las edades x y x+1

q ! Probabilidad ajustada de que un individuo de edad x muera entre las edades x y x+1

qi"/ Probabilidad ajustada de que un individuo de edad x deje de estudiar entre las edades x y x+1
g =q) x (1— quJ
Y

(d)zdxl_ﬁ
it

(h d
¢” =q™ 4+ q@®

X

Seccion 2

Seguro de Vida
I.- Margen

Si tr > ts entonces
M=0
En otro caso:
M = max {MCSV *® —MCSV ** 0}

Decrementos Multiples. Para efectos de la transferencia de recursos, el derecho de los hijos estara en funcién de la probabilidad de que
un hijo o huérfano mantenga su derecho como beneficiario. Considera la probabilidad conjunta de fallecimiento y la desercién escolar.
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Donde MCSV ibbj es el monto constitutivo del seguro de vida determinado con tasa de interés técnico i
y base biométrica j.
Il.- Renta del Beneficio Adicional
sipuBa= 7 *M
Entonces:
PUBA

RBA =
(PBSV 4, +PSIH g0 )

En donde (PBSVBA + PSIHSVBA) se calcula con i=ts y bbs

Ill.- Total a transferir
Total a transferir = MCSV tgbs + PUBA

IV.- Prima del Seguro de Vida
a) Viudo(a) y huérfanos

O—X4 n n
rt 5 (12 x(n) (s ; “(n) (s ; k
A" = L py x| 2P 0)x b () [+ (1mpy ) x| DR ()b () | [x v
k=0 =0 =0
Donde:
p;(”)(j) Es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k

*(n—1

i
() (t i—t) n>j
pk( )(J)= tZO:pk () xpe.(-1) J

0 n<j
p«”(0) =1

-p, s=0
Pim(8)=9Py,  8=1

0 s=234..,n

" si(x.)noesinvalido

Xm

P si(x,,) esinvalido

Xm

u —
kpxm -

25
b10)=axm|n(1+1,1)

L _ 25 2
b.(j) = = xmin(jx1,1
2(0)= 5, *min(ixt1)
Donde j es el numero de hijos originales

PBS\}, =A™

¥:X1,X2,.Xn

b) Viudo(a) sin huérfanos

A" =12.5x (4, —;31)
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Donde:
-y
, k
a, =) (P, xv
k=0

PBSV , = A

c) Huérfanos de padre y madre
(rt) 25 ..(12) ~ s *(n) . . k
A = X8y x E E P (1) xb,() |xVv
X1,X2 ey X0 24 pred Wy

Donde:

pi(")(j) Es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k.

01 j) = Zp*(m )xPya(i—t) nxj

O n < J
P (0) =1

1_k pl)im s = 0
pk,m(s) = kpim s=1

0 s=2,3,4...n

[ P™ si(x,)no esinvalido

P = P si(x,, ) esinvalido
b,(j) = min(jx1,1)
PBSV,, =A™

X4,X2 1000 Xn

d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

A = “ZXZ Py X [Zp’“” xbo)] (1-p,) [Zp“” J)Xb(J)J

Donde:
p:(n) () Es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k.
b1(j) Es el beneficio a pagar por los derechohabientes

*(n)(J Zp*(n - t)xp,(i—t) nxj
O n<j

P (0) =1
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1_k pl;(m S = O
pk,m(s) = kpl;(m S = 1
0 s=234...,n
kp(h) si(x,,)no esinvalido
kpx = mv . . -
" px si (x,,) es invalido

b,(j)= min(jx 1,1)
b,() = >< min(jx1,1)
PBSV;, = A(V s

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

‘”>><Z Py X zz pi™ () x pi (i) x b, (i, )

m+n

() — #(m+n
A e n ot +(prﬂx(§:pé Mnxbzaﬂ}ka
=0

Donde:

(n)(i) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i huérfanos sencillos de n
originales en el afio k.

p *(m)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos dobles de m
k originales en el afio k.

b, (i, j) Es el beneficio a pagar a los i huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles considerando que
el(la) padre(madre) sin derecho a pensién sobrevive.

b, (/) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) padre(madre) sin
derecho a pension ha muerto.

p;(n) (i) = ; DE(M) OxPy,(i—-t) n=i

0 n<i

i
o) g Hm-1) (¢ —t > j
pk()(J): Izpk Oxpe, (-1 m=j

m< j
p2(0) =1
p:?(0) =1
1-p, s=0

pk,r(s) = kp:, S =1
0 s=234...,n
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l_kpl:(, s=0
P =1,pt  s=1
0 s=234... m
or = p"  si(x,)no esinvalido
P71 si(x,) esinvalido
. | PP si(x,)no esinvalido
kpxr - (inv

DM si(x,)esinvalido
b1(i,j):§—ixmin((i+j)x1,‘l)

25 . L -
bz(l)zaxmln(lxm) Donde [=i+j Vi,j

PBSV =A®

Yo XL XnoXn41on Xmn

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

Donde:
p*l;(“) (i) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i huérfanos sencillos de n
originales en el afio k.
p*(m)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos dobles de m
K originales en el afio k.
b, (i, j) Es el beneficio a pagar a los i huérfanos sencillos y a los j huérfanos dobles considerando
que el(la) viudo(a) sobrevive.
b, (1) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) viudo(a) ha muerto.

p:(n) (i) = = p;(n_l) Oxpy,(i—-t) nxi

0 n<i

i
p;:(m)(j) — ;pi(m_l) Oxpni-t) m2]j

0 m«<j
W(0) =1
py?(0) =1
1_kp:, s=0
pk,r(s) = kp:, S =1
0 s=2,34...,n
1-p;, s=0

pk,r(s): kpir S=1
0 §=234..,.m
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X

P si(x, ) esinvalido

. [«P® si(x,)noesinvalido
kpx, =
XI’
. { PO si(x,)no es invalido
kpx, =

™ si(x,)es invalido

b1(i,j)=§ixmin(i+j+1,1)

25 L .
b2(l):§xmln(lx1,1) Donde /=i+j Vi,j
ox, | Py {ZZ |C>i(m)(J')><pi("’(i)xbl(i,j)}+
() — 71 =0 =0
Ayvilv---‘xnvxn+1v----xn+m _ail‘-z X ; m+n

(I=py) X {ZP?W”’ () xb, (1)}
=0

x VK

PBSV = A(yf‘x)wp__yx
g) Ascendientes
A™ =125x(a, —ﬂ)
d 24
Donde :
CO—ZJ'
8, =) P, xV"
k=0

na
— (rt)
PBSV,, = ) Al
=1
V.- Seguro de invalidez para huérfanos

a) Definiciones
Se define para este seguro:

h
~(n SO tyxp. (h—=t) n>h
pk( )(h): ;pk (1) x Py ( )

0 n<h
P (0) =1
T-p, s=0
Pen(8)=14Py,  8=1
0 s=2,3,4...,n

kpx =

m (inv)

w [P si(x,)no esinvalido
kpxm

si(x,,)esinvalidoom=j
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h
(n Dt h—t) n>h
pk( )(h): ;pk (1) x Py ( )

0 n<h
P (0) =1
1_kp'j(m s=0
Pim(S) = kpim s=1
0 s=2,3,4...,n

uo_ kp(h) si (x,,) no es invalido
P = P si(x,, ) esinvalido

b) Viudo(a) y huérfanos
PSIHg s, =85 12) X Z 255, x, x gD

Y. X1,X2,..

Donde:

o-x; ([ n (p:‘”)
) _ Z
ay,X«ny---yxn )] k=25-x; | h=0

Donde h es el numero de hijos originales

b,(h)= ;i xmin(h +11)

b,(h)= Zix min(hx1,1)

¢) Huérfanos de padre y madre

xV* si(x,)no esinvalido

si(x,,)esinvalido

PSIHSVBA = Xé(12 XZ% x| x x1,x: ..... X,
Donde:

i > (P, ™ (h)-p, ™ (h))xb,(h) [x v* si(x, )no esinvalido
éx1x2 ..... Xn = k=25-x; \ h=0

0

Donde h es el numero de hijos originales

b,(h)=min(hx11)

d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

PSIHSVBA _a XZZS X; x yx1 X,

si(x,,)esinvalido
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Donde:
0%, n **(n) h)— *(n) h)) x <b.(h
s Z(pk () =P ()x(p, xby(0)) o1 (x. )0 &5 invalido
Ay kg k=25-x; | h=0 +(1—kpy)><b2(h))
0 si(x,,) es invalido

Donde h es el nimero de hijos originales

b,(h)=min(hx11)
25
b,(h)= oa min(hx1,1)

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién (huérfanos sencillos) y m huérfanos de

padre y madre (huérfanos dobles)

Se define para este seguro:

o) = | 2P Ox P (-0 n=i
0 n<i

i
S “OD (Y xpt (1) m>
pr ™ (j) = tZo:pk O xPim(-1) J

0 m<j

P @0 =1
P ?(0) =1

1_kp:<L: =0
Pec(8) =1Py =1

0 s=234..,n

1-py =0
Per(®)=1:Pi  s=1

0 $s=234..,m

*u
kpx =

r

PP si(x,)no esinvalido
™ si(x.)esinvalido 6r =i

Xy

kpx =

r

o [ «P® si(x,)noesinvalido
P si(x, ) esinvalido 61 = |

p:(n) (i) = ; p:;(n_l) ) x pk,n(i —t) nxi

0 n<i

i
o) (i (i j—-1) m>j
pk( )(J)= ;pk ()ka,m(.l ) J
0 m < j

p2(0) =1
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PO =1

1-p,, s=0
pk,r(s) = kp::r S :1
0 $s=2,34...,n
I-py, $=0
pk,r(s) = kpi, s=1
0 s=2,3,4....m

(inv) . . IS H
p si(x,)esinvalido

Xp

" DY si(x,)no esinvalido
|(p)(r =
k

ol = DY si(x,)noesinvalido
e T pm s (x ) esinvalido

Xp

m+n

_ n(12) (*h)
PSIH gyga = aﬂ X Z 25-x, Ty X A9 Xy Keatros X )
h=1

Donde:
ox, | P7X ( 20 x V) = P () x o () x b1(i,J')J +
> =0 =0 x V¥ si(x,,)no esinvalido
k=25-xy R (. *+men *(m+n
(=p;)%| 2 (r ™™ (1) - py )<z))xbz(1)]
20 _ e

YXgpe X Xnsgs e Xnem

0 si(x,,)esinvalido

b,(i,j)= gix min((i+ j)x11)

b,()= 2751 x min(lx 1,1)

Donde [=i+j Vi,j

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre

(huérfanos dobles)
Se define para este seguro:

00y = { 2P OxP (-0 N> .

0 n<i

i
) g VO xp (-t >
pk()(J)= tZ;,pk Oxpen(-t) m=]j
0 mc<j

p,? (0 =1
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P20 =1

1_kp:(L: s=0
P9 =1Ps  s=1
0 s=234..,n
1-, pxl: s=0
p;r(s) = kp;l: s=1
0 $s=2,34...m
o kp(xh,) si(x,)no esinvalido
P = P si(x,)esinvalido or =i

(M)
uo_ kpxr
kpxr - (inv )

si (x,) no es invalido

kPx, si (x,)es invdlido oOr = j
00 (i) = ) LK O xPa (i1 n2i
K t=0
0 n<i
i
* - *(m’l)tx _t mZ
() = | 2P O X Pen =) M=
0 m<j
P =1
P20 =1
1-py, s=0
pk,r(s) = kpl):r S =1
0 s=234...n
1~ pi, =0
P (8) =94Py,  s=1
0 s=234...,.m
ol = DY si(x,)no esinvalido
P T p™ si(x,) esinvalido
. [P si(x,)noesinvalido
Px = DI si(x,) esinvalido
PSIH g\ ga = a%ﬂ) X Z N a‘y*":()l """" e
h=1
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Donde:
P, { (P ™ () x P (1)~ ™ () % Py (1)) b1<i,j)} +
oy =0 i-0
h) x V¥ si(x, ) no esinvalido
ay,xl,...,x",><,M,...,><,Hrn = Yk=25-x,

(1=cpy ) x {mi (™™ (1) = ™ (1) x by (1 )}

0 si(x,)esinvalido
b.(i,]) = iix min(i+ j+11)
b, (1) = 22 x min(Ix 1,1)

Donde I=i+j Vi,j

Seccion 3

SEGURO DE INCAPACIDAD Y SOBREVIVENCIA
l.- Margen

Si tr > ts entonces:
M=0
En otro caso:

M = max {(MCSI2®* +MCSS 2 )— (MCSI®* +MCSS ** )0}

Donde MCSIibbj es el monto constitutivo del seguro de incapacidad y MCSS ibbj es el monto constitutivo

del seguro de sobrevivencia, determinados con tasa de interés técnico i y base biométrica j.

I.- Renta del Beneficio Adicional
sipuBa= "X M

Entonces:

PUBA
(PBSI,, +PBSS)

RBA =

En donde (PBS|BA + PBSS) se calcula con i=ts y bbs

Ill.- Total a transferir
Total a transferir = (MCS| bbs | MCSS ) + PUBA

IV.- Primas del Seguro de Incapacidad (Prima Neta)
a) Beneficio del incapacitado(a) con incapacidad mayor al 50%

11

A(X”) =12.5x(&, - —)
24
Donde :
ax = ) kpSHC)XVk
k=0

PBSI,, =PIPxA®
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b) Beneficio del incapacitado(a) con incapacidad mayor al 25% y menor o igual al 50%

A(X“) =12x(a, —ﬂ)
24
Donde:
éx = ) kpSnC)ka
k=0

PBSl,, =PIPxAM

V.- Seguro de Sobrevivencia
a) Incapacitado(a) con hijos y cényuge

. _
x| > PR ()xby (i) |+
(rt) 12) & (inc) =0 )
— A Inc
K.Y XX _aﬂ Xk—0(1 kPx )>< . XV
(1R, x| 2P (3) b, (i)
J=0
Donde:
p:(”) () Es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afo k.

j
R DI AR UL (EURLES

P« t=0
n<j
p?(0) =1
1_k pim s=0
Pim(S) = kp:m s=1
0 s=234...,n

. kp(“) si (x. ) no es invalido
Pen =1 pi) si(x, ) esinvalido

Xm

N _ 25 "
mQ)=§annn0+1ﬂ)

b, (j)= gixmin(jx1,1)

PBSS e = AT .

b) Incapacitado(a) con cényuge sin hijos
o-y

ALY =12.5x Y (1-,pi" ), p, x V"
k=0

PBSS 5, = A"
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c¢) Incapacitado(a) con hijos huérfanos de padre o madre
(rt) 25 (12) & inc) *(n K
Ai.x1,x2,.,.,xn = ﬂ X aﬂ X g k pX Z p ( ) x V

Donde:
p:(n) () Es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k.

j
02 _ )P0 xpea -t nxj

Pk t=0
n<j
P (0) =1
=Py, s=0
pk,m(s): kpl;(m S:1
0 s=2,34...,n

(v) - si(x,, ) esinvalido

Xm

u kp(h) si(x,,) no es invalido
kpx =
b,(j)= min(jx1,1)
PBSS,, =A™

X,X1,X2 oo Xy

d) Incapacitado(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pension
(Zp’*" (1) xby(j J
Al (12) % Z 1 p(lnc) % v

x[zp;(”(j)xbz(j)j
j=0

Donde:
p:(n) () Es la probabilidad que sobrevivan j hijos de n originales en el afio k.

*(n Zp*(n Y )xPe(—1) nxj

0 n<j
p.”(0) =1

—py s=0
Pim(S) =Py,  s=1

0 s=2,34..,n

. kp‘xh) si(x,,) no es invalido
Py, = . oL
KX () si(x,. ) esinvalido

Xm
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b, (j)=min(jx1,1)

N_25 .
bz(j)=ﬂxmln(jx1,1)

PBSS,, =A™
X,Y,X1,X2 ., Xp
e) Incapacitado(a) con ascendientes
(,O—ZJ-
(rt) _ (inc) k
A =12.5x 3 (1P P, <V
k=0

PBSS,, =Y A
j=1

f) Incapacitado(a) con conyuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre
o madre (orfandad sencilla)

pr((”) (i) Es la probabilidad que mantengan el derecho i hijos con orfandad nula de n originales en el
ano k.

p::(m) (J) Es la probabilidad que mantengan el derecho j huérfanos sencillos de m originales en el afio k.

b, (i, j) Es el beneficio a pagar a los i hijos con orfandad nula y a los j huérfanos sencillos
considerando que el(la) esposo(a) sobrevive.

b, (/) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) esposo(a) ha muerto.

p;:(n) (i) = ; pii("*l) OxPy,(i—-t) n=i

0 n<i

i
p;(m)(j) — ;p’&(mfl) Oxp(-1) m=j

O m < J
20 =1
p(0) =1
1_kp§r S = O
pk,r(s) = kp:, s=1
0 s=234...n
1-ypy, s=0
pk,r(s) = kpir s=1
0 s=234..., m
0l = kPx, si(x,)no esinvalido
L™ si(x,) esinvalido
u P, si(x,)noesinvalido
kP, = (inv

P si(x,) esinvalido
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b,(i,]) = ;ix min((i + j) +1,1)

b, (/) = 2><mm((l)><11) Donde I=i+j Vi,j

m n

A (12) Z ('”C x| Py % Z pﬁ(m)(j) X pk(n)(l) x b, (i, j)

VXL Xn s Xn4tseXn+m 4 ?
j=0 i=0

+(1-p,) x (ninpi(’“*“) (1) x bz(l)J

PBSS g, = A"

YiX1 e X0 s Xn 41 Xm4n

g) Incapacitado(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m
huérfanos de padre o madre (orfandad sencilla)

AL e =EX Z py") % kpyX[ZZ pl“")(J)xp*(“’(l)xbl(i,j)J

""" j=0 i=0

+ (1=cpy) (mz " ()% b, (l)ﬂ 3%

Donde:

pr((”) (i) Es la probabilidad que mantengan el derecho i hijos con orfandad nula de n originales
en el afo k.

*(m (J) Es la probabilidad que mantengan el derecho j huérfanos sencillos de m originales en el afio k.

b, (i, ]) Es el beneficio a pagar a los i hijos con orfandad nula y a los j huérfanos sencillos
1\h . . .y .
considerando que el(la) padre(madre) sin derecho a pensién sobrevive.

b, (/) Es el beneficio a pagar a los derechohabientes considerando que el(la) padre(madre) sin
derecho a pensién ha muerto.

PO (i) = Zp’“" D) xp,,(i-t) nxi

O n<i

0:™ ) = Zp*(m PM)xpn(-t) m>j
O m<j

p.?(0) =1

p”(0) =1
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1-py, s=0
pk,r(s) = kpl;r s=1
0 §s=2,34...,n
1I-yp;, s=0
pk,r(S) = kp;, S:]'
0 s=234., m

ol = P si(x;)noesinvalido
P T M si(x,) esinvalido

ol = P, si(x;)noesinvalido
P T ™ si(x,) esinvalido

b,(i. j) = ;ix min(Gi+ j) x1.1)

bz(l):Zixmin((Z)xl,l) Donde I=i+j Vi,j

PBSS,, = A"

Y XL Xn o Xn+1 0 Xm+n
VI.- Seguro de Invalidez para hijos

a) Definiciones

h
~(n SO yxp. (h—t) n>h
pk( )(h) _ ;pk (1) x Py n( )

0 n<h
P, (0) =1
T-p, s=0
Pen(S)=14Px,  8=1
0 s=234..,n

B kp(th) si (x,,)no es invalido
kPx, = ka:V) si(x,,)esinvalido om = j

h
*(n-1) B
piP(h) = Zpk (t)xpg,(h=t) n=h

t=0
0 n<h
p?(0) =1
=Py, s=0
Pim(S) = kp:m s=1
0 s=2,34...,n
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uo kp(h) si (x,,)no es invalido
P = P si(x,, ) esinvalido

b) Incapacitado(a) con hijos y conyuge

(12) 5
|:)SIHSSBA _a XZZS X; X xyx1 Xg,.

Donde:
o-xg n (P, ™(h) - p™(h)) x(,p, xb,(h
(D) _) Y (=p™)x z( 0 =P8 () (P, s (h) x V¥ si(x,, )no esinvalido
A e Xamxs = k=25-x, h=0 +(1—kpy)><b2(h))
0 si(X,,)es invalido

b(M=§ixmmm+Lﬂ

bAM=§ixmmmeﬂ

¢) Incapacitado(a) con hijos huérfanos de padre o madre

PSIHggga = 3(12 XZ 25-x, I, Xéi% Xo..
Donde:
O, n
A0 _ ki; — Py x (hz(; "(h)-p," (h)x b2(h))J xVv*  si(x,,)no esinvélido
0 si(x,,) esinvalido

b,(h)=min(hx1,1)
d) Incapacitado(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pensién

Yo X4,X2,00Xn

n
— x(12) 5 (1)
PSIHggga = &y x Z 265, Ty, X 8x
i1

Donde:
=Xy n () p h X p ><b h
¢ _ Y =pi™)x Z () =P () P b1 () xv®  si(x, )no esinvalido
TR X; h=0 +(1—kpy)><b2(h))
0 si(x,,) esinvalido

b,(h)=min(hx1,1)

bAM=§ixmmmeﬂ

e) Definiciones aplicables alos incisos fy g

o1y = | 2P Ox P (-0 n =i
0 n<i
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i
= (m) /s **(m-1) t * it m> i
pk()(J): tZo:pk ()ka,m(J ) J

0 m< j

p,?(0) =1
p.?(0) =1

1-p, s=0
Pec(8) =Py =1

0 s=234..,n

1-py s=0
Pi(8) =14P  s=1

0 s=234..,m

0" P, Si(x,)noesinvalido
P71 ™ si(x, ) esinvalido 61 =i
si(x,)no esinvalido

p u _ kpxr
. kpS?V) si(x,)esinvalido 6r =j

00 (i) = ;p?“‘“ Ox P, (i-1) nxi

0 n<i

j
*(m) /3 *(mil)t .—t 2
() =1 2P O Pen (=) 2]

0 m< j

p?(0) =1
pi?(0) =1

1=, s=0
Pr(8)=14Py,  s=1

0 s=234..,n

1-py =0
P (8) =44Px,  s=1

0 s=2,34...m

ol = Py si(x;)noesinvalido
e pi™ si(x,) esinvalido

si (X, )no es invalido

pu — kpx,
< PI™si(x, ) es invalido

r
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f) Incapacitado(a) con conyuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre

o madre (orfandad sencilla)

m+n
_ *h)
PSIHSSBA a Xz 25-Xy, xh yx1 ..... X Xns1ree Xnem
Donde:
x[z (P (@)x P () =™ ()% P (1) x by )]+
Z (1 (mv) ) j=0 i=0 v
k=25-x;, m+n

=P, )x z( O (1) ™ (1)), (1)]

) _

YXgreeXp XnpgoeoXnim 0
b1(i,j)=§xmin((j+i)+],1)

25 . o -
bz(l)=ﬂxm|n((l)x1,1) Donde I=i+j Vi,]

si(x,)no esinvélido

si(x,)esinvalido

g) Incapacitado(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m

huérfanos de padre o madre (orfandad sencilla)

m+n

— ( *h)
PSIHSSBA - T ><225 Xh xh yx1 ..... X Xnatseer Xnem

Donde:
0% Py X(Zm:i( k(”"(j)x p:(n)(i)_p*k(m)(j)xp;(")(i))Xb1(i,j)J+
Z (1 .nc))x j=0 i=0 XVK
. e )X[ o) pl‘m*")(z))xbz(l)]

A = =

0
2
b.(i,j) = == xmin((i + j)x 11
1(1,1) o4 (i +]) )
5
b (Z) Xm|n(l><1 1)

VII. Prima Bésica del Seguro de Sobrevivencia
Si PIP < 100%
PBSS =0
Si PIP = 100%
PBSS =PIP x (PBSS 4, +PSIH iz )

si(x,, ) no esinvalido

si(x,,)esinvalido
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N

OTA TECNICA PARA LAS PENSIONES DERIVADAS DEL SEGURO DE RETIRO,
CESANTIA EN EDAD AVANZADA Y VEJEZ

Retiro, Cesantia en Edad Avanzaday Vejez
Indice

Seccion 1

Definiciones

Seccion 2

|.- Margen

Il.- Rent

a del Beneficio Adicional

I1l.- Total a transferir

IV. Prim
a)
b)
c)
d)
e)

f)

9)

a Basica de la pension derivada del Articulo 172-A de la Ley del Seguro Social
Viudo(a) y huérfanos
Viudo(a) sin huérfanos
Huérfanos de padre y madre (huérfanos dobles)
Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension (huérfanos sencillos)

n huérfanos con padre o madre sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

Viudo(a) y n huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y
madre (huérfanos dobles).

Ascendientes

V.- Seguro de invalidez para huérfanos de la pension derivada del Articulo 172-A de la Ley del Seguro

Social
a)
b)
c)
d)
e)

f)

Seccion 3

Definiciones

Viudo(a) y huérfanos

Huérfanos de padre y madre

Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y
madre (huérfanos dobles)

I.- Monto Constitutivo del seguro de Retiro

Il.- Monto Constitutivo del seguro de Cesantia en edad avanzada o Vejez

lll.- Monto Constitutivo en caso de cambio de Retiro Programado a Seguro de Cesantia en edad
avanzada y Vejez

IV.- Monto Constitutivo del Seguro de Sobrevivencia en caso de Retiro Programado

A.-

Seguro de Sobrevivencia

a) Pensionado(a) por RCV con hijos y conyuge
b) Pensionado(a) por RCV con cényuge sin hijos
c
d
e) Pensionado(a) por RCV con ascendientes

Pensionado(a) por RCV con hijos huérfanos de padre o madre
Pensionado(a) por RCV con hijos huérfanos de padre o madre sin derecho a pension

)
)
)
)

f) Pensionado(a) con conyuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de
padre o madre (orfandad sencilla)

g) Pensionado(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m
huérfanos de padre o madre (orfandad sencilla)
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B.- Seguro de invalidez para hijos del Seguro de Sobreviviencia
a) Definiciones aplicables a los incisos b, c y d.
b) Pensionado(a) con hijos y conyuge
c) Pensionado(a) con hijos huérfanos de padre o madre
d) Pensionado(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pension
e) Definiciones aplicables a los incisos fy g.

f) Pensionado(a) con cényuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de
padre o madre (orfandad sencilla)

g) Pensionado(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m
huérfanos de padre o madre (orfandad sencilla)

Seccién 1
Definiciones

i Tasa de interés técnico.

v 1
1+i

a%” 1-v
1-(1+ i)71/12

kPx Probabilidad de que un individuo de edad x alcance la edad x+k.

kpE(inv) Probabilidad de que un individuo invalido de edad x, permanezca como tal hasta
alcanzar la edad x+k.

® Ultima edad de la tabla de mortalidad.

X Edad del pensionado.

y Edad del conyuge.

y _
Edad del padre o madre sin derecho a pension. Mujer y :X_5, Hombre
y=y+5

x1,X2,...,Xn Edad de los hijos en orden ascendente.

X1 Edad del hijo menor de los n+m huérfanos
X1= min(x1,x2,...,xn,xn+1,...,.xn+m)

n Numero de hijos.

na Numero de ascendientes que dependian econdmicamente del asegurado o
pensionado.

z1,z2,...,zna Edad de los ascendientes.

PP Monto de los pagos prescritos a la fecha de proceso

PV Monto de los pagos vencidos no prescritos a la fecha de proceso.

PBSVea Prima Basica de la pension derivada del articulo 172-A LSS calculada a tasa de
subasta.

MCSV; Monto Constitutivo de Prima Basica de la pensién derivada del articulo 172-A LSS
calculada a tasa i.

PBSSgai Prima Basica del seguro de sobrevivencia calculada a tasa i.

PSIHssgai Prima del seguro de invalidez para hijos del Seguro de Sobrevivencia calculada
atasai.

MCSSgai Monto constitutivo del seguro de sobrevivencia calculado a tasa i.
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PBSRCVj Prima Basica del seguro de retiro calculada a tasa i.

PNSR; Prima neta del seguro de retiro calculada a tasa i.

MCSR; Monto constitutivo del seguro de Retiro. Calculado a tasa i.

PNSCV; Prima neta del seguro de cesantia en edad avanzada o vejez calculada a tasa i.

MCSCV; Monto constitutivo del seguro de cesantia en edad avanzada o vejez calculado a
tasa i.

PNRP; Prima neta en caso de cambio de retiro programado a seguro de cesantia en edad
avanzada o vejez calculado a tasa i.

MCRP;j Monto constitutivo en caso de cambio de retiro programado a seguro de cesantia
en edad avanzada o vejez calculado a tasa i.

o Porcentaje para margen de seguridad.

PMG Pension Minima Garantizada a la fecha de inicio de derechos

PMGr Pension Minima Garantizada a la fecha la determinacion de la renta

ap/mp/dp Fecha de proceso (afio/mes/dia)

INPCm,a Indice Nacional de Precios al Consumidor al mes m del afio a.

UDIm,a Valor de la Unidad de Inversién del ultimo dia del mes m del afio a

FACBI Para efectos de RCV sera el factor de actualizacion de la renta vitalicia por
inflacion.

Fl Factor de estimacion de la Inflacién del mes de proceso

PPrcvp Factor mensual por concepto de pagos prescritos a la fecha de calculo, para los

seguros de RCV correspondientes al pensionado.

PVRrevp Factor mensual por concepto de pagos vencidos a la fecha de calculo, para los
seguros de RCV correspondientes al pensionado.

PPrcva Factor mensual por concepto de pagos prescritos a la fecha de calculo, para los
seguros de RCV correspondientes a los asignatarios, asi como ayudas
asistenciales y aguinaldo del pensionado.

PVRreva Factor mensual por concepto de pagos vencidos a la fecha de calculo, para los
seguros de RCV correspondientes a los asignatarios, asi como ayudas
asistenciales y aguinaldo del pensionado.

<y <
’ Proporcion del margen, destinada para beneficios adicionales, 0=y=I
PUBA Prima unica del beneficio adicional.
yxM
RBA Renta del Beneficio Adicional
La renta del beneficio adicional se determina al momento de célculo y soélo se
modifica por el incremento conforme el Indice Nacional de Precios al Consumidor,
de la misma forma que el beneficio basico. Este beneficio no se altera por
modificaciones en el estatus del grupo familiar.
p(h) Probabilidad’ de que un hijo o huérfano de edad x, mantenga su derecho como
kFxm beneficiario hasta alcanzar la edad x+k.
PSIHgA Prima del Seguro de invalidez para huérfanos de la pension derivada del Articulo
172-A de la Ley del Seguro Social.
bbCMax Bases biométricas para determinar la Cota Maxima del Monto Constitutivo.
bbBA Bases biométricas para la determinacién del Beneficio Adicional.
bbs Bases biométricas de la postura de la instituciéon de seguros de pensiones.
NS Probabilidad de invalidarse entre las edades x y x+k.
X

Decrementos Multiples. Para efectos de la transferencia de recursos, el derecho de los hijos estara en funcion de la probabilidad de que
un hijo o huérfano mantenga su derecho como beneficiario. Considera la probabilidad conjunta de fallecimiento y la desercion escolar.
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Decrementos Multiples
Sean

‘Iih) la probabilidad de que un hijo o huérfano de edad x pierda su derecho entre la edad x y x+1.

q" Probabilidad de que un individuo de edad x muera entre las edades x y x+1, considerando mejoras en
la esperanza de vida (tabla de activos dinamica o “diagonal”)

qj Probabilidad de que un individuo de edad x deje de estudiar entre las edades x y x+1
q ™ Probabilidad ajustada de que un individuo de edad x muera entre las edades x y x+1

q'¥ Probabilidad ajustada de que un individuo de edad x deje de estudiar entre las edades x y x+1

d
m _ m q.
it

Y

@ _ d)( 1_£
P

(h) — (d)
_qx +qx

Seccion 2

I.- Margen
Si tr > ts entonces
M=0
En otro caso:
M = max {MCSV ® —MCSV »* 0}
Donde MCSVibbj es el monto constitutivo del seguro de vida determinado con tasa de interés técnico i y
base biométrica j.

I.- Renta del Beneficio Adicional
Si PUBA = yxM

Entonces:

~ PUBA
~ (PBSV,, +PSIH,,)

En donde (F’BSVBA + PSIHBA) se calculan coni =ts y bss

Ill.- Total a transferir
Total a transferir = (MCSV t’;bs ) + PUBA

IV. Prima Basica de la pensidn derivada del Articulo 172-A de la Ley del Seguro Social
a) Viudo(a) y huérfanos

A fxa“”XZ Py > [ipi‘“o)xm@)}*“—kp (Zp“”mxbzo)] -
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Donde:

p;(”)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
ano k.

i
«(n) (3 01 (¢ i—t) n>j
pk( )(J)= tZ=0:pk ()ka,n(J ) J

0 n <j
P (0) =1
1_k pim s=0
Pim(S)=14kPy.  s=1
0 s=234...,n
. [P si(x,)noesinvalido
P = P si(x,, ) esinvalido

b,(j)=min(j+11)
b,(j) = min(jx1,1)
PBSV,, = A

Y.X1,X2 0 X

b) Viudo(a) sin huérfanos

11
A =13x(&, ——
Ty
Donde:
w-y .
a, =) (p,xV
k=0
PBSV,, = A

¢) Huérfanos de padre y madre (huérfanos dobles)

13 .. = .
Ax1,x2,...,xn = EX a%z) x Z(Z pk( )(J) X b1(J)J X Vk
k=0 \_j=0

Donde:

p*(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
k ~
ano k.
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pi() = ZPJ1 )xPeali-t) Nn=j

0 n<j
P (0) =1
1_kpl>J<m s=0
pk,m(s): kpim S=1
0 s=2,3,...,n
uo_ kp(h) ...Si(x,,) no es invalido
P = P si(x,,) es invalido

b,(j)=min(jx1,1)

PBSV,, = A

X1,X2 X

d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién (huérfanos sencillos)

Donde:

p;(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
ano k.

p:(j) = Zpk“ )xPali=t) nz]

0 n<j
py(0) =1

1_kp';<m s=0
pk,m(s): kpim S=1

0 s=2.3,...,n

u
(inv)
Xm

P .si(x,)no es invalido
"k si(x,,) es invalido
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b,(j) =min(jx1,1)

PBSV,, = A

X1,X2 - X

e) n huérfanos con padre o madre sin derecho a pension (huérfanos sencillos) y m huérfanos de
padre y madre (huérfanos dobles)

13 . ! & e .
Ax1,x2,...,xn = E x a%Z) x Z(Z pk( )(J) X b1(J)] X Vk
k=0 \_j=0
Donde:

*(n)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de (n+m) originales en
P el afio k.

i
o “n-1) ¢ i—t) n>j
0:(j) = ;pk (t)xPa(i—t) n>j

0 n<j
p”(0) =1

1—kp§m s=0
Pim(S)=14Py ~ s=1

0 s=2,3,...,n

" P si(x,,)no esinvalido

P =1 p™ si(x,,) es invalido
b,(j)=min(jx1,1)
PBSV,, = A

X1,X2 X

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre o madre (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

13 M e e .
A e = 1978 X 2 kpyx(ZZ X ><J)><pk“(u)xb1(u,n]
k=0 j=0 i=0

+(1-p,) % (Z P (1) % bz(l)ﬂ %

Donde:
p*(n) (I) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios i huérfanos sencillos de n
k originales en el afio k.
*(m)(j) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j huérfanos dobles de m
Pk originales en el afio k.
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h
010 (i) = ;pﬁ“‘” Oxpy(h=1 nxh
0 n<h

i
*(m H *(m_l) t -_t 2 j
pk( 9 (j) = tZ:(;pk O xpyme(—-1 mMm=]j

0 m< j
p?(0) =1
pi?(0) =1
1-py, s=0
pk,r(s) = kp;:r S =1
0 s=234..,n
1_kp:, s=0
pk,r(S) = kpl;ir S=1
0 s=234., m
ol = Py, si(x;)noesinvalido
L™ si(x,) esinvalido
o = P si(x,)no esinvalido
P T pi™ si(x,) esinvalido

b, (i, J) = min((i + j)+1,1)

b,(7) = min((/) x1,1) Donde I!=i+j Vi, ]
PBSV BA = Ay,x1,...,x X4 e X d
g) Ascendientes
A, =13x(8, - o)
, 24
Donde :
a, = Jkpz- x V"
] k=0 ]
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V. Seguro de invalidez para huérfanos de la pensidon derivada del Articulo 172-A de la Ley del
Seguro Social

a) Definiciones
Se define para este seguro:

h
i (] . (h—t) n>h
pk()(h): tzo:pk (1) xPyal )
0 n<h
P (0)=1

1_k pxl:ﬂ s=0
p;,m(s): kp::n s=1
0 s=2,34...,n

kpx

(inv)

kpxm

m

w &P si(x,)noesinvalido
- si(x,,)esinvalidoom=j

h
i (i h—t) n>h
pk()(h)= ;pk (1) xPyn( )
0 n<h
p:(0)=1

=Py, s=0
pk,m(S): kpim S:1
0 s=234...,n

Xm
si(x,,) esinvalido

(inv)

o _{kp(h) Si(x,,)no esinvalido
k Mxp,
prrn

b) Viudo(a) y huérfanos

13 0 y
PSIHg, = Txa@ XD g5 x Ty, X 85)
j=1

2 1 Y, X1,X2 000 Xy
Donde:
o [ o (P () —p " () x(, p, xb,(h
) _ Z P =P P, 1( ) x VK si(X,,)no esinvalido
Ay oty = k=25-x; | h=0 +(1—kpy)><b2(h))
0 si(x,,)es invalido

Donde h es el numero de hijos originales:
b,(h) = min(h +11)
b, (h) = min(hx11)
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¢) Huérfanos de padre y madre

13 . .
_ (12) ()]
PSIHBA - Exéﬂ X J_Z1 25—xjrxJ ><ax1,x2 ..... Xn
Donde:
500 B Z1 ( (P ™ (h)-p,™(h))x bz(h)]x v¥ si(x,)no es invalido
X1.Xg,0 Xn | k=25-x; \ h=0
0 si (X, ) es invalido

Donde h es el numero de hijos originales
b, (h)=min(hx11)

d) Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién

13 . X
_ (12) ()]
PSIHBA - Exéﬂ X J_Z1 25—xjrxJ ><ax1,x2 ..... Xn
Donde:
400 B 21 ( (P ™ (h)-p,™(h))x bz(h)jx v¥ si(x,)no es invalido
X1.Xg.0 Xp | k=25-x; \ h=0
0 si (x,, ) es invalido

Donde h es el numero de hijos originales
b, (h)=min(hx11)

e) n huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensién y m huérfanos de padre y madre
(huérfanos dobles)

183 402, 57 501
PSIHg, =Exaﬂ X E 26-x, Ty, X @
=

X1,X s Xpy

Donde:
40D ~ 21 [Z (p;*(“)(h)—p;‘”)(h))xbz(h)]x v si(x,,)no es invalido
X1, X000y Xn k=25-x;\ h=0
0 si (X,,) es invalido

Donde h es el (n+m) hijos originales
b, (h)=min(hx11)

f) Viudo(a) y n huérfanos con padre (madre) (huérfanos sencillos) y m huérfanos de padre y madre

(huérfanos dobles)
Se define para este seguro:

010 (i) = | 2P X P (=1) n=i

0 n<i

T OxPen (-0 m ]

m< j

j
P ) = | 2P
0

P, (0) =1
P ?(0) =1
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I~ pxl: s=0
P9 =1P  5=1
0 s=234..n
I~ pxl: s=0
p:(,r(s) = kp::| S = 1
0 s=234..,m
P = kpg:) si(x,)no esinvalido
P =10 si(x,)esinvalido 6r =i
w | P si (x, ) no es invalido
Pey = kpS:W) ..Si(x,)esinvalido 6r = |

p: (i) = ; P (1) x Pn(i—1) n=i
0 n<i

i

o Gy = 1 2P O X Py G- M ]

'[=0 )
m< ]
p?(0) =1
P 2(0) =1
1-p,, s=0
pk,r(s) = kp';ir S :1
0 s=2,34..,n
I-py, $=0
pk,r(s) = kpir s=1
0 $s=234..,m
u o ka(hr) ...si (x,)no es invalido
P = e si (x, ) es invalido
. [ p®  ..si(x,)no esinvalido
<P P si (x, ) es invalido
m+n *
PSIH ., = 2 xa{12) 1)

1‘ h=122 " Xp Xp Y X X Xy o X om
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Donde:
kpyx[z (b ™) x py (i) - ‘”)()xpé")())xbmi,j)}
®—X; =0 i=0
x V¥ si(x,)no esinvalido
k=25-x,, mn
O (1-P,) {z(p:m)(z) — ™ (1) bz(z)}
1=0
0 si(x.)esinvalido

b,(i,j)=min(i+j+11)
b,(1)=min(Ix11)

Donde I=i+j Vi,]j

Seccion 3

I.- Monto Constitutivo del Seguro de Retiro
Para i = tr y bbBA:

Cl-(PNSS, +PNA, + PNSIH, )x (1+ oc )= [(PPreva +PVacys )% CB,, |
[PBSRCV, x FACBI xFI x(1+ &)]+ (PVieyp +PPrevo )

R, =

Parai=tsy bbs

R _ Cl-(PNSS, + PNA, + PNSIH, )x (1+ oc )~ [(PPreva + PVieva )X CB,, |
. [PBSRCV, x FACBI xFIx(1+ a)]+ (PVacyp +PPrevo )

i) Célculo de la prima neta del Seguro de Retiro (bbs):
PNSR™ - [1.3xPMG, ) x (PBSRCVL™ x FACBIXFI)| + (PNSSY™® + PNAY® + PNSIH™) SiR| >1.3xPMG,
* 10 SiR,<1.3xPMG,

Si PNSR p»* =0

ts

Entonces: PV=0 y PP=0

ii) Calculo del Monto Constitutivo del Seguro de Retiro:

MCSR, =PNSR, x (1+ ) + [{(PPrcya +PVicva )X CBy }+ {PVicyp +PPreyp )% (1.3 xPMG )]

Donde i = ts y bbs
ii) Célculo del Beneficio Adicional:
1) Margen
Si tr > ts entonces
M=0
En otro caso:
M = max {MCSR 2" —MCSR 2*,0}

ts
Donde MCSR ibbj es el monto constitutivo del seguro de retiro determinado con tasa de interés técnico i y
base biométrica j.
2) Renta del Beneficio Adicional
SiPUBA = yxM
Entonces:
_ PUBA
~ PBSRCV *
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iv) Total a transferir:

Total a transferir = MCSR * + PUBA

v) En caso de elegir la pension maxima R’

ONSR™ R <(PBSRCVZ™ x FACBIFI]|+ (PNSSY™® + PNA™* + PNSIH?®) SiR’, >1.3xPMG,
°* lo  SiR <1.3xPMG,

bbs

Si PNSR s =0
Entonces: PV=0 y PP=0

El Monto Constitutivo Total a transferir en caso de elegir la pension maxima R’ :
MCSR ', = PNSR " x(1+ a) + [{(PPreva +PVacva )X CBy 1+ {PVrcye +PPreve )X R, |]
Donde i=tsybbs

Il.- Monto Constitutivo del Seguro de Cesantia en Edad Avanzada o Vejez
Para i = tr y bbBA:

Cl—(PNSS, +PNA, +PNSIH )x (1+ &) = [(PPgrcya +PVecya ) CB,, |

R =
cv [(PBSRCV, ) x FACBI xFIx(1+ &)]+ (PVecy +PPrcys )

Parai=tsy bbs:

Cl—(PNSS, + PNA, + PNSIH, )x (1+ &) - [(PPreya +PVrova )% CB,, |
[(PBSRCV,) x FACBI xFI x(1+ )]+ (PVacy, +PPreyp )

R'CV =

PNSC R <(PBSRC\?™ x FACBIXFI)] + (PNSS + PNA™ + PNSIH*) SiR\, >PMG
* lo SiR. <PMG

Si PNSCV=0
Entonces: PV=0 y PP=0
El total a transferir:

MCSCV 2* = PNSCV 2* x (1+ a)+ [{(PPreva +PVrova )X CB o 1+ {(PVrevs +PProve )X R'ey J]

lll.- Monto Constitutivo en caso de cambio de Retiro Programado a Seguro de Cesantia en edad
avanzada o Vejez

Parai=try bbBA

_Cl- (PNAi + PNSlHi)X (1+a)- [(PPRCVa +PVeeva )X CBiv]

Rta_ =
o [(PBSRCV,)x FACBI xFlx (1+ )]+ (PVacyp +PPrevo )

Parai=tsy bbs

Rta' ~ C1=(PNA, +PNSIH, )x (1+ a) - [(PPreya +PVecvs )% CB,, |
®"  [(PBSRCV,)xFACBI xFIx (1+ &)]+ (PVaey +PPrevp )

- (Rta,, xPBSRCV, x FACBIxFI)+(PNA, +PNSIH,) SiRta,, >PMG,
A { SiRta, < PMG,

Si PNRP=0

Entonces: PV=0 y PP=0

MCRP* = PNRPZ® x (1+ &) + [{(PPrcya +PViova )X CBy |+ {PVicyy +PPrcys JxRta" J]
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IV.- Monto Constitutivo del Seguro de Sobrevivencia en caso de Retiro Programado
|.- Margen
Si tr > ts entonces
M=0
En otro caso:

M = max {MCSS " —MCSS %* 0}

ts

Donde MCSS ibbj es el monto constitutivo del seguro de sobrevivencia determinado con tasa de interés
técnico i y base biométrica j.

I.- Renta del Beneficio Adicional

sipuBa=7*M

Entonces:

RBA = PUBA Parai = ts y bbs

(PBSS gy +PSIHggg )

Ill.- Total a transferir
Total a transferir = (MCSS ?Sbs ) + PUBA

A.- Seguro de Sobrevivencia
a) Pensionado(a) por RCV con hijos y conyuge

PBSS,, =fxé“2) x Z =P { [Zp“”’o )xb U)J [Zp ™ (j)xb o)ﬂ

Donde:

p;m) ) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
ano k

t=0

i
pi™(j) = ZP;M )xPe(—1) nxj

0 n<j
p(0) =1

-p, s=0
Pim(8)=14Py,  8=1

0 s=2,34...,n

kp(h) si (x,,) no es invalido

Py = i L
e ™ si(x,,) es invalido

b, (i)=min(j+1,1)
b, (j)=min(jx1,1)

b) Pensionado(a) por RCV con cényuge sin hijos
o-y

PBSSg, =13x > (1-P, )P, x V¥

k=0
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c) Pensionado(a) por RCV con hijos huérfanos de padre o madre

PBSSBA= Xaﬂ XZ(1_kp) {Zp*(n (J)Xb(Jj

Donde:

p:(n)(i) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales en el
ano k.

*(n)(‘| Zpkn1 xP,(i—1) nxj

0 n<j
P (0) =1

1—kp‘;m s=0
pk,m(s) = kp:m S= 1

0 $s=2,34....n

kp(h) si (X, ) no es invalido

Py = i L
e ™ si(x,,) es invalido

b,(j) =min(jx1,1)
d) Pensionado(a) por RCV con hijos huérfanos de padre o madre sin derecho a pensién

13 = #(n
PBSSBA=12xé?2’x2<1—kpx)x(zp< o)xbo]
k=0

Donde:

*(n)G) Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de n originales
en el afo k.

*(n)(J Zpkn1 )P (-1 nxj
O n<j

P (0) =1
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=Py, s=0
pk,m(s) = kp:m S= 1
0 s=2,34...,n

kp(h) si (X, ) no es invalido

Py = i o
e ™ si(x,,) es invalido

b,(j) =min(jx1,1)

e) Pensionado(a) por RCV con ascendientes

(JJZ

Ai,z, =13x 2(1_kp )kaz xb (J)

k=0

b, j) = min(jx11)

PBSSg, = > A;,
j=1

f) Pensionado(a) con conyuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre
0 madre (orfandad sencilla)

PBSSe = >< ay” x Z TPy )% | Py % (ZZ P (@)% i (1) x b (i, J')]

j=0 i=0

+(1—kpy)x(§pz‘m*"’ (0 bz(Z)ﬂka

Donde:

p:™ (i) Es la probabilidad que mantengan el derecho i hijos con orfandad nula de n originales en el
ano k.

*(m) (J) Es la probabilidad que mantengan el derecho j huérfanos con orfandad sencilla de m originales
K en el afio k.

PO (i) = ; i (1) x P (i=1) n=xi
0 n<i

i
o) f: (¢ —t >
pk()(J): ;p Oxp(-1) m=j

m< j
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*(0) (0) =1
*‘° 0)=1
1_kp;]<, s=0
pk,r(s) = kp:, s=1
0 s=234..,n
1-ypy, s=0
pk,r(s) = kpl:(r s=1
0 s=234., m
ol = P, si(x,)noesinvalido
P T p™ si(x,) esinvalido
0t = Py, si(x;)noesinvalido
O™ si(x,) esinvalido
b, (i,j) = min(i + j)+1,1)
b, (7) = min((/)x1,1) Donde /=i+j Vi,j

g) Pensionado(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pensién (orfandad nula) y m
huérfanos de padre o madre (orfandad sencilla)

13 py s .
PBSS;, = Exa%m X 2(1_kpx)x£zpk( (j) % b1(J)jx v
k=0 =0
Donde:

*(n () Es la probabilidad que mantengan el derecho como beneficiarios j hijos de (n+m) originales en
el afo k.

0:(j) = Zpk“ )xPin(i—t) n>j

O n<j
P.?(0) =1

1—Kp§m s=0
Pm(S)= kpim s=1

0 s=2,34...,n

(inv)

u kp(h) si (x,,)no es invalido
kpx = . . '
%, si(x,,) esinvalido

b,(j) = min(jx1,1)
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B.- Seguro de invalidez para hijos del Seguro de Sobrevivencia

a) Definiciones aplicables alos incisos b,cy d
Se define para este seguro:

h
(h)= | 2P Oxp(h=t) n=h
t=0

Py
0 n<h
P, ?(0)=1
1_kp;:1 s=0
p;,m (s)= kp;um s=1
0 s=2,3,4...,n

(inv)

kpxm

m

“u P si(x,)no esinvalido
kpx = . . . _ .
si(X,,)esinvalidoom = j

h
o (¢ h—t) n>h
pk( )(h): ;pk (B)xpyn( )

0 n<h
P (0)=1
=Py, s=0
pk,m (S) = kpl;m S= 1
0 s=2,3,4...,n
ol = (P si(x )no esinvalido
e pi™si(x,, ) esinvalido

b) Pensionado(a) con hijos y conyuge

13 .. - ]
PSIHsgen = 12 Xa%\m x Z 25-x,Tx, % at)
=1

X,¥,X1,X2,000,Xn

Donde :
=Xy n **(n) h W h X Xb h
. ) 5 (tpu)x Z:(pk (h)=p, ™" (h))x(cp, xb,(h) AV si(x.)noesinvalido
a;,y,><1,x2,...,xr| - k=25-x; h=0 +(1—kpy)><b2(h))
0 si(x,,)esinvalido

b,(h) =min(h+1,1)
b,(h)=min(hx1,1)
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c) Pensionado(a) con hijos huérfanos de padre o madre

_ (12) P ¢
PSIHSSBA - Xa ><225 X; x },x1,x2,...,x,\

Donde :
o (1—kpx>x[ oy () - p;" <h))xb<h>j V¢ si(x,)no esinvalido
X, Xq, X, Xn k=25-x; h=0

0 si(x,,) esinvalido
b,(h) =min(hx1,1)

d) Pensionado(a) con hijos con padre (madre) sin derecho a pension

PSIHgggn = 12) XZzs % Tx, (;x KoreXn

Donde:

o kmgJ(1—kpx)x(§(p;*(”)(h)—p;(“)(h))xb1(h)Jka si(x. )no esinvalido
0 si(x,,)esinvalido

b,(h) = min(hx1,1)

e) Definiciones aplicables alos incisos fy g

00 (i) = ZD**‘" DOxPai-t n=i

n<i

j *k * - -
Zpk (m_l)(t) X pk,m(J_ ) m=>j

t=0
m< |

P ©(0)=1
P ?(0) =1

1- pxl;j =0
p;,r(s) = kpxlrJ s=1

0 s=2,34...,n

1-,p, $=0
p;,r(s) = kp:(l;l 321

0 s=2,34..m

. Py si(x,)no esinvalido

r

p u = . . . . ] .
K pi™ si(x) esinvalidodr =i

Xr

. « Py, si(x,)no esinvalido

Py, = . validadr = i
kP, kpgrv) si(x,)esinvalidoor = j
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p’;(”)(i) _ ;p;(nil) O xp,(i-t) nx>i
0 n<i

i
. g3 (i j—t >
pk()(J)= ;pk ()ka,m(.l ) m2>j

0 m<j

p20) =1
p?(0) =1

1_kp;, =0
Per(S) =1kPx,  s=1

0 s=234..n

1_kp:, s=0
pk,r(s) = kpir S= 1

0 §s=234..,.m

o' = «Px,  si(x,)noesinvalido
<P 7™ si(x,) esinvalido

(inv

0’ «P, si(x,)noesinvalido
<P 7™ si(x,) esinvalido

f) Pensionado(a) con conyuge y n hijos con ambos padres (orfandad nula) y m huérfanos de padre
o madre (orfandad sencilla)

PSH-ESBA = % x a%‘ﬁ) X Z 25-x, rxh x a(y*,:I,...,xn,xmh...,xmm
h=1

Donde:

o Kby % [ZZ(PE(m>(J)X e V0 - P (1) % p(0)) <, J')] +

D, (p)x e xVv¥  si(x,)noesinvalido

k=25-x, (o mn) *(mn,
(1fkpy>x[z(pk‘ (1) -p; )(1))%02(1)]
=0
a(y,zz,...,xn,xn,1,...,xn+m =
0 si(x, ) esinvalido

b, (i,j) = min(i+j)+11)

. Donde /=i+j Vi,j
b,(7)=min(x1,1)
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g) Pensionado(a) con n hijos con padre o madre sin derecho a pension (orfandad nula) y m
huérfanos de padre o madre (orfandad sencilla)

PSIHggg = 3(12) x Z 25-x, Tx, (xx XoreonXe
Donde:
400 B > (1—kpx)><(Z(p:(”)(h)—p;(n)(h))xb1(h)j><Vk si(x,,)no esinvalido
X X4 XyeeeXn k=25-x; h=0
0 si(x,,)esinvalido

b,(h)=min(hx1,1)

METODOLOGIA DEL EXCEDENTE DE LA CUENTA
INDIVIDUAL PARA LAS PENSIONES DERIVADAS DE LOS SEGUROS DE
INVALIDEZ Y VIDA
RIESGOS DE TRABAJO
RETIRO, CESANTIA EN EDAD AVANZADA Y VEJEZ

Excedente de la Cuenta Individual

Indice

Seccion 1
I. Definiciones
Seccion 2
Seguro de Invalidez y Vida
I.- Excedente del Seguro de Vida

Il.- Excedente del Seguro de Invalidez y Seguro de Sobrevivencia
Seccion 3
Seguro de Riesgos de Trabajo
I.- Excedente del Seguro de Vida
Il.- Excedente del Seguro de Incapacidad y Seguro de Sobrevivencia
Seccion 4
Seguro de Retiro, Cesantia en Edad Avanzaday Vejez
|.- Excedente del Seguro de Retiro

Il.-Excedente del Seguro de Cesantia en Edad Avanzada y Vejez

Seccion 1

|.- Definiciones

Del ramo de Invalidez y Vida.
PNSVJ' Prima neta del seguro de vida, calculada a tasa j.

PNSV, = CB,, x FACBI x (PBSV , + PSIH , + PFH )

PNSIJ' Prima neta seguro de invalidez, calculada a tasa j.

PNSI;, = FACBI x (PBSI ; + PSIH ;)
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PNSS; Prima neta seguro de sobrevivencia, calculada a tasa j.
PNSS i = CB,. xFACBI x (PBSS |t PSIH i+ PFHJ.)

MCSVis Monto Constitutivo del Seguro de Vida, calculado a tasa ts.
MCSV, =PNSV  x(1+a)+PV

MCSltg Monto Constitutivo del Seguro de Invalidez, calculado a tasa ts.
MCSI,, =PNSI x(1+a)+PV

MCSStg Monto Constitutivo del Seguro de Sobrevivencia, calculado a tasa ts.
MCSS,, =PNSS,, x (1+a)

ExcSVis Excedente de la cuenta individual destinado para incrementar la pensién del Seguro de
Vida, calculado a tasa ts.

ExcSISStg Excedente de la cuenta individual destinado para incrementar la pensién del seguro de
Invalidez o el Seguro de Sobrevivencia, calculado a tasa ts.

FcExcSV Factor del incremento del Seguro de Vida por excedente a la cuenta individual,
aplicable a la pensién basica.

FcExcSISS Factor del incremento del Seguro de Invalidez o Seguro de Sobrevivencia por

excedente, aplicable a la pensién basica.

Del ramo de Riesgos de Trabajo.

PNSVJ' Prima Neta del Seguro de Vida, calculada a tasa j.
PNSV ; = CB, x FACBI x(PBSV ; + PSIH ; + PFH ;)
PNSIj Prima Neta Seguro de Incapacidad, calculada a tasa j.
PNSI, = [PIP x CB , xFACBI )« {[Ag(”) (14 INC)} 4 [Ag(”)"‘c x INCbiS}}
PNSS; Prima Neta Seguro de Sobrevivencia, calculada a tasa j.
PNSS | = PIP x FACBI xCB , x (PBSS ; + PSIH ; + PFH )
MCSVis Monto Constitutivo del Seguro de Vida, calculado a tasa ts.
MCSV, =PNSV  x(1+a)+PV
MCSltg Monto Constitutivo del Seguro de Incapacidad, calculado a tasa ts.
MCSI, =PNSI,_ x(1+a)+PV
MCSSts Monto Constitutivo del Seguro de Sobrevivencia, calculado a tasa ts.
MCSS, =PNSS, x(1+a)
ExcSVig Excedente de la cuenta individual destinado para incrementar la pension del Seguro de
Vida, calculado a tasa ts.
ExcSISStg Excedente de la cuenta individual destinado para incrementar la pensién del seguro de
Incapacidad o del Seguro de Sobrevivencia, calculado a tasa ts.
FcExcSV Factor del incremento del Seguro de Vida por excedente, aplicable a la pensién basica.
FcExcSISS Factor del incremento del Seguro de Incapacidad o Seguro de Sobrevivencia por

excedente, aplicable a la pensién basica.
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Del ramo de Retiro, Cesantia en Edad Avanzaday Vejez.

PNSRY; Prima Neta Seguro de Retiro, calculada a tasa j y con la renta r que corresponde a
(1.3xPMG,).

PNSRr | = {{(1.3 x PMG ,)x (PBSRCV ;x FACBI xFI )|+ (PNSS ,+ PNA | +PNSH )

PNSCV; Prima Neta Seguro de Cesantia en Edad Avanzada y Vejez, calculada a tasa j.
PNSCV, = {R',, x(PBSRCV , x FACBI xFI)|+ (PNSS ; + PNA, + PNSIH )

PNSS; Prima neta Seguro de Sobrevivencia, calculada a tasa j.

MCSRrts Monto Constitutivo del Seguro de Retiro, calculado a tasa ts y con la renta r que
corresponde a (1 3xPMG, )

MCSRr , = PNSR , x (14 &) + [{(PProva + PVacva )X CBy }+ {PVrevs +PProvy )x (1.3 xPMG )}

MCSCVis Monto Constitutivo de Cesantia en Edad Avanzaday Vejez, calculado a tasa ts.
MCSCV,, =PNSCV,, x (1+ &) + [{(PPxcya + PVieva ) CBy, }+ {(PVieyp +PProve )X R'cy |

ExcSRtg Excedente de la cuenta individual o aportaciones voluntarias destinados para
incrementar la pension del Seguro de Retiro, calculado a tasa ts y con la renta r que
corresponde a (1 3xPMG, )

ExcSCVig Excedente de la cuenta individual o aportaciones voluntarias destinados para
incrementar la pensién del Seguro de Cesantia en Edad Avanzada y Vejez, calculado
atasa ts.

FcExcSR Factor del incremento del Seguro de Retiro por excedente o aportaciones voluntarias,
aplicable a la pensién basica y con la renta r que corresponde a (1 3% PMGF).

FcExcSCV Factor del incremento del Seguro de Cesantia en Edad Avanzada y Vejez por

excedente o aportaciones voluntarias, aplicable a la pensién basica.

Definiciones que aplican a todos los ramos

Cl Cuenta Individual del trabajador con aportaciones voluntarias.
PUBA Prima unica del beneficio adicional.
ts Tasa de la postura de la institucién de seguros de pensiones.

j

Tasa para el calculo del excedente.

Nota: la Base biométrica para el calculo de estos excedentes sera:

bbs

Bases biométricas de la postura de la institucion de seguros de pensiones.

Seccion 2

Seguro de Invalidez y Vida
I. Excedente del Seguro de Vida
Si Cl - (MCSVig + PUBA) >0

ExcSV , = Cl - (MCSV , + PUBA )

ExcSV

FcExcSV =
PNSV, x(1+a)

Si Cl - (MCSVyg + PUBA) <0

Pensién maxima:

ExcSVig =0
FcExcSV =0

Pension maxima = (1+ FCExcSV ) x Pension basica

(Contintia en la Decimotercera Seccién)



